

ΒΥΖΙΚΙ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ
«Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ»

ΠΕΡΑΙΩΣ 68^Α - ΑΘΗΝΑ
ΤΚ 106 36



ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΜΑΪΟΣ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2024
ΕΤΟΣ ΞΣΤ΄ ΑΡ. ΦΥΛ. 427
Τιμή φύλλου 5 ευρώ

46 ΧΡΟΝΙΑ



ΦΕΣΤΙΒΑΛ
ΑΚΟΒΑΣ

1978-2024



Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Βυζικιωτών

Το νέο ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών, που εκλέχτηκε από τη ΓΣ στις 21-4-2024, συγκροτήθηκε σε σώμα στην πρώτη συνεδρίαση που έγινε στις 24-4-24.

Η σύνθεσή του είναι η ακόλουθη:

Πρόεδρος: **Γιώργος Αναστόπουλος**

Α' Αντιπρόεδρος & Ταμίας: **Κώστας Νικολόπουλος**

Β' Αντιπρόεδρος & Έφορος Περιουσίας: **Κώστας Μαθές**

Γ.Γ. & Έφορος Δημ. Σχέσεων: **Γιάννης Θεοδωρακόπουλος**

Ειδικός Γραμματέας: **Κωστής Τοπιντζής**

Βοηθός Ταμίας: **Θεοδώρα Νικολοπούλου**

Έφορος Εσωτ. Σχέσεων & Εκδηλώσεων: **Νίκος Ορσόπουλος**

Βοηθός Έφορος Εκδηλώσεων: **Γιάννης Ζευκιλής**

Υπ. Νεολαίας - Αθλητισμού & Διεκπ. Περιοδικού: **Γιάννης Μητράκος**

Αν. Μέλη: **Χρήστος Νικολόπουλος** – Υπεύθυνος Επικοινωνίας & Διαδικτύου,

Μέλος Συντακτικής Επιτροπής – Επιμελητής έκδοσης Περιοδικού

Παναγ. Γ. Παλυβός-Επίτιμος Πρόεδρος, **Μαρίνος Δρακόπουλος**, **Λουκία Τοπιντζή**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Η ΣΕ του Περιοδικού ενημερώνει τους εκλεκτούς αρθρογράφους ότι τα άρθρα πρέπει να είναι μέχρι 499 λέξεις.

Το Τυπογραφείο δε συγκεντρώνει ύλη του Περιοδικού, την οποία παραλαμβάνει και επεξεργάζεται μόνο η **Συντακτική του Επιτροπή** που έχει και την ευθύνη.

Η αποστολή κειμένων, ειδήσεων κλπ. πρέπει να γίνεται, **υποχρεωτικά** και **αποκλειστικά** στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Περιοδικού vyziki.periodiko@gmail.com.

Υλη που στέλνεται σε άλλες διευθύνσεις δεν είναι δυνατό να ληφθεί υπόψη.

Διαβάστε το Περιοδικό και στην **Ηλεκτρονική του Έκδοση: www.vyziki.blogspot.com**



Βυζίκι Περιοδικό (VyzikiMagazine),



Ένωση Βυζικιωτών

Συνδρομές στο περιοδικό και μέσω ΕΘΝΙΚΗΣ: IBAN: 930110159000015929613857

ΤΟ «ΒΥΖΙΚΙ»

Επίσημο Όργανο – Ιδιοκτησία Ένωσης Βυζικιωτών «Άγιος Νικόλαος»

Πειραιώς 68 – Αθήνα – ΤΚ: 104 36, vyziki.periodiko@gmail.com

Τμή Φύλλου: 5 € - ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Ελλάδα 20 € - Εξωτερικό 80 \$ US

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Γιώργος Αναστόπουλος, Πρόεδρος ΔΣ – Υπεύθ. για τον Νόμο [Δημοκρατίας 35, Ηλιούπολη 6944595100]

Γιάννης Κ. Θεοδωρακόπουλος, Γενικός Γραμματέας - Έφορος Δημοσίων Σχέσεων

Χρήστος Ε. Νικολόπουλος, αν. Μέλος ΔΣ, Επιμελητής Έκδοσης

ΥΠΕΥΘ. ΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΥ: Κ. Γ. Κουκουδάκης [Ζ. Πηγής 91 - Αθήνα - 2106429961 - a_teleier@otenet.gr]

Άρθρα & επιστολές κρίνονται από τη ΣΕ - Το ΔΣ και η ΣΕ δε δεσμεύονται από ενυπόγραφες απόψεις.



ΒΥΖΙΚΙ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ
ΕΝΩΣΗΣ ΒΥΖΙΚΙΩΤΩΝ «Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ»
* ΕΤΟΣ ΞΣΤ' * ΑΡ. ΦΥΛ. 427 * ΤΙΜΗ 5 €
ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ - ΙΟΥΝΙΟΣ 2024



ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, Κοινότητας, Εξωραϊστικού Συλλόγου Ένωσης Βυζικιωτών

Αγαπητοί Συμπατριώτες όπου Γης,

Είναι αναμφισβήτητος ο πατριωτισμός όλων των **Βυζικιωτών** και αδιαπραγμάτετο το ειλικρινές ενδιαφέρον τους για το καλό του χωριού μας, των κατοίκων του και των απόδημων συγχωριανών μας.

Εμείς που υπογράφουμε αυτό το κείμενο, κινούμενοι από αίσθημα ευθύνης για τις θεσμικές μας αρμοδιότητες, διακηρύσσουμε ότι έχουμε συναίσθηση των ευθυνών μας και των ελπίδων που έχουν εναποθέσει σε μας αυτοί που ανάθεσαν στον καθένα μας να υπηρετήσει από τη θέση του τα **συμφέροντα του Βυζικίου και των Βυζικιωτών.**

Δηλώνουμε ότι έχουμε αποφασίσει από κοινού να **συζητάμε**, να **διαβουλευόμαστε** και να **συνεργαζόμαστε** με όραμα και ρεαλισμό, **χωρίς διαχωρισμούς και αποκλεισμούς**, διατηρώντας την ανεξαρτησία και την αυτονομία των φορέων που εκπροσωπούμε.

Κοινή θέλησή μας να **προσβλέπουμε μόνο στο μέλλον με ενότητα** και **ευελπιστούμε στη συμπαράσταση και σύμπραξη όλων για το κοινό καλό.**

Σας καλούμε να συμβάλετε ο καθένας ανάλογα με τις δυνάμεις του, ώστε η **Ενορία**, η **Κοινότητα**, ο **Σύλλογος** και η **Ένωση** να επιτελέσουμε το έργο που έχει ανάγκη ο τόπος μας και μπορούμε να του προσφέρουμε.

Το 45^ο Φεστιβάλ Άκοβας έρχεται: Πάμε πάλι απ' την αρχή!...
Από 9 έως 18 Αυγούστου και περιλαμβάνει πολλές και ποικίλες εκδηλώσεις.

Σας καλούμε να **συμμετάσχετε** και να **προσθέσετε στην επιτυχία του!**
Καλό καλοκαίρι στο Βυζίκι μαζί με τους συγγενείς και τους φίλους σας!

Βυζίκι, 15-6-2024

π. Ιωάννης Παναγιωτόπουλος,

Βασίλης Νικολόπουλος, Μιχάλης Περάκης, Γιώργος Αναστόπουλος

25 Μαρτίου 2024 στο Βυζίκι

Με κατάνυξη και εθνική περηφάνια εορτάστηκε ο **Ευαγγελισμός της Θεοτόκου** και η **Εθνική Επέτειος της 25^{ης} Μαρτίου 1821** στο Βυζίκι.



Την **Κυριακή 24-3-2023**, τελέστηκε στην **Ιερά Μονή του Ευαγγελισμού της Άκοβας**, Μέγας Εσπερινός με Αρτοκλασία.

Τη **Δευτέρα 25^η Μαρτίου** τελέστηκε Λειτουργία, Αρτοκλασία και Πανηγυρική Δοξολογία. Ακολούθως, εκφώνησε την επετειακή ομιλία ο κ. **Γιάννης Α. Κάπος**, ο οποίος

παρακλήθηκε από τον Πρόεδρο κ. **Βασίλη Νικολόπουλο**.

Συμμετείχαν, από Βυζίκι και γύρω χωριά, πλήθος πιστών, στους οποίους η **Μοναχή Μακρίνα**, πρόσφερε κεράσματα, στο καινούριο Αρχονταρίκι της Μονής.



Στις 11:30, έγινε στα Τρόπαια η καθιερωμένη παρέλαση των μαθητών και στις 13:00, εψάλη στο **Ηρώον** επιμνημόσυνη δέηση από τον Εφημέριο, **π. Ιωάννη** υπό τους ήχους των καμπανών του Αγίου Νικόλα.

Στεφάνια κατέθεσαν: ο Πρόεδρος της Κοινότητας, ο Πρόεδρος Εξωραϊστικού

Συλλόγου **Μιχάλης Περάκης**, από το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ο **Αλέξης Π. Ζευκιλής** και ως εκπρόσωπος της Ένωσης ο Υπεύθυνος Σύνταξης του Περιοδικού.

*Επίσημη Παράδοση – Παραλαβή
της διοίκησης της Ένωσης
Ανακήρυξη του κ. Π. Γ. Παλυβού
ως Επίτιμου Προέδρου*

Σε θερμό κλίμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας έγινε στις 9 Μαΐου '24 κοινή συνεδρίαση του απελθόντος και του νέου ΔΣ της Ένωσης, ύστερα από πρόσκληση που απηύθυνε - σύμφωνα με το Καταστατικό - ο νέος Πρόεδρος προς όλα τα μέλη και των δυο Συμβουλίων.

Παρευρέθηκαν από το προηγούμενο ΔΣ ο Πρόεδρος Παναγιώτης Γ. Παλυβός και τα μέλη του νέου ΔΣ.

Κατά τη συνεδρίαση, ο απελθών Πρόεδρος ενημέρωσε αναλυτικά το νέο ΔΣ για όλες τις υποθέσεις της Ένωσης και παρέδωσε τους φακέλους και το Αρχείο του Συλλόγου, τονίζοντας ότι είναι πάντοτε

στη διάθεση του νέου ΔΣ, ώστε όλοι μαζί να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για το καλό της Ένωσης και του χωριού μας.

Ο νέος Πρόεδρος ευχαρίστησε τον κ. Παλυβό και του ανακοίνωσε την ομόφωνη απόφαση του νέου ΔΣ να τον ανακηρύξει Επίτιμο Πρόεδρο σε αναγνώριση της επί 40 χρόνια προσφοράς του σε Ένωση και Βυζίκι.

Η επίδοση του σχετικού διπλώματος θα γίνει σε ειδική τελετή.

50 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

***Η καρδιά της Κύπρου
στην καρδιά της Γορτυνίας!***

Μεγάλη εκδήλωση στο Βυζίκι

Η Ένωση Βυζικιωτών τιμά την Εθνική Μνήμη και δεν ξεχνά τους δεσμούς Κύπρου-Αρκαδίας.

Οι πρώτες εκδηλώσεις του φετινού 45^{ου} Φεστιβάλ Άκοβας οργανώθηκαν με μεγάλη επιτυχία από την Ένωση Βυζικιωτών το τριήμερο 12, 13, 14 Ιουλίου 2024, στο Βυζίκι Γορτυνίας, Αρκαδίας, δυο μόλις μήνες μετά την εκλογή νέου ΔΣ, που ξεκίνησε με μεθοδικότητα και ενθουσιασμό τη θητεία του!

Ήσαν αφιερωμένες στο «Δεν ξεχνώ» τα 50 χρόνια από την Τουρκική εισβολή και Κατοχή στην Κύπρο και στα 50 χρόνια Δημοκρατίας στην Ελλάδα.

Τέθηκαν υπό την Αιγίδα της Πρεσβείας της Κυπριακής Δημοκρατίας και έγιναν σε συνεργασία με την Ομοσπονδία Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος [ΟΚΟΕ].

Συμμετείχαν: Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου [ΡΙΚ] Σύλλογος Κυπρίων Αρκαδίας, InSocial-Ινστιτούτο Σοσιαλδημοκρατίας, Σύνδεσμος Ελληνο-Παισιωνιακής Φιλίας, «Ευτοπία» [Τρίπολη] «Επιβάτες στο Τρένο του Πολιτισμού» [Τρίπολη]. Υποστήριξαν: Κοινότητα Βυζικίου, Εξωραϊστικός Σύλλογος Βυζικίου, Πολιτιστικός Σύλλογος «Αρίων Ίππος». Χορηγός: Δήμος Γορτυνίας,

Το πρόγραμμα περιλάμβανε: **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12-7-24:** Στις αίθουσες του Πολιτιστικού Κέντρου εγκαινιάστηκε η Έκθεση Φωτογραφίας της Φωτογραφικής Εταιρείας Κύπρου μαζί με την έκθεση Ζωγραφικής των ομάδων εικαστικών της Τρίπολης «Ευτοπία» και «Επιβάτες στο Τρένο του Πολιτισμού», με έργα εμπνευσμένα από την Κύπρο.

ΣΑΒΒΑΤΟ 13-7-24: Στο προαύλιο του Σχολείου έγινε προβολή της ταινίας του ΡΙΚ «50 Χρόνια σε μια βαλίτσα» με αφηγήσεις Κυπρίων και Αρκάδων που πολέμησαν στην Κύπρο, Θεατρικό δρώμενο - Ιστορική αναδρομή 1974-2024, πενήντα χρόνια από την εισβολή «Το Νεύμα του Αγαπήνορα» [Επιμέλεια: Γ. Κουππάρη, Φιλολόγος, Αντιόπη Μαργιά, φιλόλογος-θεατρολόγος]

ΚΥΡΙΑΚΗ 14-7-24: Μνημόσυνο για τους πεσόντες στην Κύπρο και τα Θύματα της Δικτατορίας, Τιμή στους 3 Γορτύνιους Αγωνιστές Πεσόντες στην Κύπρο, Τρισάγιο - Κατάθεση Στεφάνων στο Ηρώον: Αντιδήμ. Γορτυνίας Π. Αναγνωστόπουλος, Πρόεδρος Κοινότητας Βασίλης Νικολόπουλος, Εκπρόσωπος Ενόπλων Δυνάμεων Συνταγματάρχης Ν. Αλληγιάννης, ο Εκπρόσωπος Πολεμιστών Κύπρου Στρατηγός Δημ. Αλευρομάγειρος και ο Πρόεδρος της Ένωσης.

Στην Ανατολική Κεντρική Πλατεία έγινε η μοναδική επετειακή, πολιτική και πατριωτική Ημερίδα «50 χρόνια Κυπριακή τραγωδία, 50 χρόνια Ελληνική Δημοκρατία...».

Ομιλητές: Σταύρος Αυγουστήδης, Πρέσβης Κύπρου, Στρατηγός Δ. Αλευρομάγειρος, Επίτιμος Γενικός Επιθεωρητής Στρατού [Ο υπερασπιστής της Λευκωσίας] «Η αντίσταση των Ελλήνων Αξιωματικών στη Χούντα και η άμυνα της Κύπρου», Γιώργος Συλλούρης, Πρόεδρος ΟΚΟΕ «Κυπριακό, το πιο κρίσιμο εθνικό ζήτημα», Νίκος Κλεισκάς, Ιστορικός-Συγγραφέας «Κύπρος: ιστορική αναδρομή, προοπτικές», Γιάννης Χατζηαντωνίου, Δικηγόρος, «Κείται μακράν η Κύπρος;», NadirAlabadla [Nάντερ Αλ Αμπάντλα] Πρόεδρος Ελληνο-Παλαιστινιακής Φιλίας «Κύπρος και Παλαιστίνη, βίοι παράλληλοι», Λευτέρης Κωνσταντινίδης, Μέλος στρατιωτικού τομέα ΠΑΚ - π. Βουλευτής «Ανένδοτος, Αντίσταση, Κύπρος, Δημοκρατία (:);», Γρηγόρης Γρ. Λαμπράκης, «Αγώνες για την Ειρήνη, την Ελευθερία, τη Δημοκρατία: Λαμπράκης, Αντίσταση, Κύπρος», Γιώργος Παπούλιας, Γενικός Διευθυντής InSocial «50 χρόνια Δημοκρατίας και Δικαιωμάτων στην Ελλάδα», Γρηγόρης Τζιοβάρας, Δημοσιογράφος-Πολιτικός Αναλυτής «Ο Φάκελος

της Κύπρου, οι πολιτικές δυνάμεις και η εξέλιξη της Δημοκρατίας». Συντονιστής: Ο Παναγιώτης Κολέλης, Βυζικιώτης Δημοσιογράφος-Συγγραφέας.



Η Μαρία Λαμπράκη και Γρηγόρης ο νεότερος στο Βυζίκι

Παραβρέθηκαν: Η κ. Μαρία Τσιρώνη, σύζυγος του δολοφονημένου το 1963 από το παρακράτος της εποχής Βουλευτή Γρηγόρη Λαμπράκη, ο αθλητής της χιλιετίας πρωταθλητής υπεραποστάσεων κάτοχος 155 παγκόσμιων ρεκόρ Γιάννης Κούρος.

Συνέβαλαν: Κώστας Πετρόπουλος [κατασκευή εξέδρας] Δέσποινα Πετροπούλου [διακόσμηση σκηνής με τα παραδοσιακά χαλιά της] Γιάννης Συριόπουλος [προετοιμασία έκθεσης και χώρων εκδηλώσεων, τεχνική υποστήριξη επί τρεις ημέρες] Ιωσήφ Ασένωφ [προετοιμασία εκδηλώσεων, τεχνική υποστήριξη επί τρεις ημέρες, κατασκευή στεφανιών] Μπάμπης Αναστόπουλος [προσφορά πανό ημερίδας] Λεωνίδα Συριόπουλος [προσφορά δίσκου μνημόσυνου] Έφη Αναστοπούλου [διάθεση αφίσας και πρόσκλησης] Νικόλας Αναστόπουλος [διάθεση υπολογιστή και λοιπού ηλεκτρονικού εξοπλισμού] Μαρίνος Κασικερός, Κοινοτάρχης Τροπαίων [χειρισμός και ρύθμιση ηλεκτρονικών συστημάτων] Πάικος Αναστόπουλος [φιλοξενία καλεσμένων].

Συντονισμός: Νίκος Β. Ορσόπουλος, Έφορος Εσωτερικών Σχέσεων & Εκδηλώσεων, Επιμελητεία: Γιάννης Ζευκιλής, αναπληρ. Έφορος Εκδηλώσεων.

«ΒΥΖΙΚΙ» ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2024

Ο λαμπρός εορτασμός του Αγίου Ανανία στο Βυζίκι.



Με λαμπρότητα έγινε το **Σαββατοκύριακο 8 και 9 Ιουνίου 2024**, για δεύτερη χρονιά στο **Βυζίκι**, ο πανηγυρικός εορτασμός της Μνήμης του **Βυζικιώτη Αγίου Ανανία**, που οργανώθηκε με πρωτοβουλία της Ένωσης Βυζικιωτών και συν-διοργανωτές: το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, την Κοινότητα και τον Εξωραϊστικό Σύλλογο Βυζικίου, τον Πολιτιστικό Σύλλογο «Αρίων Ίππος», την Παγγορτυνιακή Ένωση και τον Δήμο Γορτυνίας.

Την παραμονή, **Σάββατο 8-6-24**, τελέστηκε **Μέγας Εσπερινός** με αρτοκλασία από τον Πρωτοπρεσβύτερο Αγίας Βαρβάρας Τρίπολης Βυζικιώτη π. **Νικόλαο Παπασπηλίου**, που έφτασε στο Βυζίκι ειδικά γι' αυτή την ακολουθία. Νωρίτερα, στολίστηκε η εικόνα του Αγίου με άνθη που πρόσφερε ο **Δημήτρης Γ. Ρηγόπουλος**.

Την **Κυριακή 9-6-2024**, χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπ. Γόρτυνος & Μεγαλουπόλεως κ.κ. **Νικηφόρου** επικεφαλής πέντε άλλων ιερωμένων, τελέστηκε στον Άγιο Νικόλα Βυζικίου πανηγυρική Λειτουργία με αρτοκλασία που πρόσφερε η οικογένεια του αείμνηστου π. **Νικόλαου Μητράκου**.

Μετά τη Λειτουργία και το κήρυγμα του Μητροπολίτη, για τον Άγιο Ανανία και τη βυζικιώτικη καταγωγή του μίλησε ο **Πρόεδρος** της Ένωσης Βυζικιωτών **Γιώργος Ν. Αναστόπουλος** που ανακοίνωσε στον Μητροπολίτη την απόφαση του Συλλόγου να τον ανακηρύξει **Επίτιμο Μέλος** του και του πρόσφερε εκ μέρους του ΔΣ χειροποίητο **Επιγονάτιο** με εικονογραφημένη τη μορφή του Αγίου που κρατά στο χέρι του τον Ναό του Αγιονικόλα.

Στη συνέχεια έγινε περίξ του Ναού **Λιτάνευση** της **Εικόνας** του **Μαρτυρίου του Αγίου Ανανίου του εκ Βυζικίου** συνοδεία παιδιών και εφήβων του Συλλόγου «**Αρίων Ίππος**» ντυμένων με εθνικές παραδοσιακές στολές.

Στις ακολουθίες εψάλη και το **Απολυτίκιο** του Αγίου που αναφέρεται στην εκ Βυζικίου καταγωγή του και είναι σύνθεση των **Βυζικιωτών αδελφών Χ. και Γ. Ν. Α.**.

Έψαλαν ο Δήμαρχος Γορτυνίας **Στάθης Κούλης**, η **Χρυσούλα Ζευκλή**, ο **Γιώργος Β. Θεοδωρακόπουλος** και ο **Ανδρέας Χ. Μερεντίτης**.

Ο εορτασμός έληξε με δεξίωση που παρέθεσε η Ένωση Βυζικιωτών στο Κοινοτικό Αναψυκτήριο, με εδέσματα και γλυκά που πρόσφεραν οι Κυρίες του Εξωραϊστικού: **Γιώτα Παναγούλη-Περάκη**, **Γιωργία Κουρή**, **Ελένη Τοπιτζή** και **Αγγελική Νικητοπούλου**, σύζυγος του Κοινοτάρχη Β. Νικολόπουλου, ενώ τις ενέργειές τους συντόνισε η **Δέσποινα Πετροπούλου**, μέλος του ΔΣ του.

Παρέστησαν πλήθος πιστών από το Βυζίκι και άλλα χωριά της Γορτυνίας, καθώς και Βυζικιώτες από την Αττική, την Τρίπολη και άλλες περιοχές, με πρώτους τον **Πρόεδρο της Κοινότητας Βασίλη Νικολόπουλο** και τους **Αντιπροέδρους της Ένωσης Κώστα Δ. Νικολόπουλο** και **Κώστα Ν. Μαθέ**.

Ενθουσιώδη τα σχόλια των παρόντων για την πρωτοβουλία της Ένωσης να διοργανώσει τη γιορτή, που, όπως είπαν, «**πρόσθεσε αίγλη στο χωριό μας**» και «**τέτοια θέλει ο λαός!**»

Και του χρόνου!

Προς το Περιοδικό Βυζίκι

Στην τελευταία Γ.Σ. του Συλλόγου μας, με πρόταση του Προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου, κ. Π. Παλυβού, εκλέχθηκα πρόεδρος της συνέλευσης με σκοπό τη διεκπεραίωση των εργασιών της. (Έχω τιμηθεί κι άλλες φορές στο παρελθόν για αυτόν το σκοπό).

Σ' αυτήν την τελευταία Γενική Συνέλευση, απέτυχα πλήρως να διευθύνω τις εργασίες του σώματος, αφού για πρώτη φορά, απ' όσο θυμάμαι, συνέβησαν έκτροπα που δεν κατάφερα να αποτρέψω.

Ο κάθε συμπατριώτης δικαιούται αυτονοήτως να έχει το λόγο επί των θεμάτων της ημερησίας διατάξεως. Εντούτοις, υπήρξε συμπατριώτης μας, πρώην μέλος του Δ.Σ. του συλλόγου και με ιδιαίτερη μάλιστα θεσμική αρμοδιότητα, που εξήτησε και έλαβε το λόγο, αναφερόμενος όμως σε προσωπικά ζητήματα, αναγόμενα σε «γεγονότα» προ 16ετίας.

Το περιεχόμενο του λόγου του ήταν προδήλως υβριστικό προς άλλους συμπατριώτες μας, που χρημάτισαν στο παρελθόν σε καίριες θέσεις του Δ.Σ. του Συλλόγου.

Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις μου για αποφυγή της συνέχισης του υβριστικού του λεξιλογίου, εντούτοις, μη σεβόμενος τα πρόσωπα και τη διαδικασία, συνέχισε ακατάπαυστα τους λεκτικούς προπηλακισμούς, υποστηριζόμενος από δύο-τρεις ακόμη.

Τον λόγο έλαβαν περαιτέρω και οι θιγόμενοι για τα καταμαρτυρούμενα από τον συμπατριώτη μας, οι οποίοι απάντησαν, παρά τη φανερή πικρή έκπληξή τους, με συντομία, σεμνότητα και ευπρέπεια, αποκρούοντας τα καταγγελλθέντα.

Όμως το κακό είχε γίνει. Επιτάθηκε δε όταν ο συμπατριώτης, αυθαφρέτως τελείως και κατά ανοίκειο τρόπο, σχεδόν βιαιοπραγώντας, άρπαξε από το Προεδρείο έγγραφο που ο ίδιος είχε καταθέσει για τα πρακτικά, έγγραφο επί του οποίου στήριζε τους ισχυρισμούς του, όπως υποστήριζε.

Εξαιφώντας αυτό το πολύ θλιβερό περιστατικό, οι εργασίες της ΓΣ διεξήχθησαν ομαλά, κατά τα θέματα της ημερησίας διατάξεως, έλαβε χώρα ψηφοφορία για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και τα πάντα καταχωρήθηκαν στα τηρηθέντα πρακτικά από τον Γραμματέα κ. Γάκη Νικόλαο, με ευσυνειδησία και ακρίβεια.

Επισημαίνω τα γεγονότα αυτά, ως απάδοντα προς τους καταστατικούς σκοπούς του Συλλόγου μας, ελπίζοντας ότι δεν θα επαναληφθούν ποτέ στο μέλλον.

Δυστυχώς αμαύρωσαν την εικόνα της συνελεύσεως, γεγονός για το οποίο έχω ευθύνη, αφού δεν κατάφερα να το αποτρέψω. Δεν μπορούσα να φανταστώ τόσο βραδυφλεγή ευθιξία. Λυπάμαι πολύ.

**Με ιδιαίτερη τιμή,
Οοδωρής Κ. Ζευκιλής**

Υ.Γ.: Ακόμη κι αν είχε δίκιο ο συμπατριώτης μας, εν όλω ή εν μέρει (γεγονός που δεν απεδείχθη) το έχασε ολωσδιόλου. Οι δε καταγγελλθέντες, με την επιχειρηματολογία τους και τον ήπιο τρόπο τους, απέσπασαν την εκτίμηση της ΓΣ, προστατεύοντας την υπόληψή τους.

Η Γενική Συνέλευση 2024 της Ένωσης

Στην Αθήνα την Κυριακή 21-4-2024, ώρα 10:30, συνήλθε εξ αναβολής από την 14-4-2024 και συνεδρίασε στην, η Τακτική Απολογιστική και εκλογική Γενική Συνέλευση των Μελών της Ένωσης, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου και του ΔΣ που δημοσιεύτηκε την 4-4-2024.

Θέματα ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ψηφοφορία για Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της ΓΣ, καθώς και δυο μελών της Εφορευτικής Επιτροπής των αρχαιρεσιών εκλογής ΔΣ και Εξελεγκτικής Επιτροπής .
2. Διοικητικός Απολογισμός ΔΣ – Οικονομικός. Απολογισμός ΔΣ - Έκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής
5. Συζήτηση και ψηφοφορίες επί των απολογισμών και της Έκθεσης.
6. Ψηφοφορία για την απαλλαγή ή μη του ΔΣ από τις Διοικητικές Ευθύνες.
7. Ψηφοφορία για την Εκλογή ΔΣ και ΕΕ.

Τα προσερχόμενα μέλη εμφανίζονταν ενώπιον του Ταμιά του ΔΣ και μετά την εξακρίβωση της ταυτότητάς τους κατέβαλαν την συνδρομή τους για το έτος 2024, καταγράφονταν στο Βιβλίο Πρακτικών και υπέγραφαν ως ταμειακά εντάξει παρόντες.

Μετά την ολοκλήρωση της προσέλευσης των μελών ο Πρόεδρος του ΔΣ Παναγιώτης Γ. Παλυβός διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι επί ταμειακώς εντάξει εκατόν σαράντα έξι [146] μελών είναι παρόντα και τα εκατόν σαράντα έξι [146] ήτοι ποσοστό 100% του συνόλου και επομένως η Γενική Συνέλευση να συνεδριάσει, σύμφωνα με το Καταστατικό. Πριν η ΓΣ εισέλθει στην ΗΔ ζήτησε και έλαβε τον λόγο το μέλος **Ανδρέας Χ. Μερεντίτης** και παρουσίασε στα παρόντα μέλη την υπόθεση της δωρεάς συλλογής λαογραφικών αντικειμένων που έκανε προς το χωριό ο **Γιώργος Μητρούσιος** και για την προσφορά εκθεμάτων από τον ίδιο και για την προσφορά εκθεμάτων από τον ίδιο «ΒΥΖΙΚΙ» ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2024

τον **Ανδρέα Χ. Μερεντίτη** και τους **Γιώργο Γιαννιτσιώτη** και **Άννα Αργυροπούλου** προς δημιουργία τεχνολογικού μουσείου στο χωριό.

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος του ΔΣ εισάγοντας το Σώμα στο 1ο θέμα της ΗΔ πρότεινε ως Πρόεδρο της ΓΣ και της Εφορευτικής Επιτροπής, σύμφωνα με το άρθρο 41^ο του Καταστατικού, το μέλος **Θεόδωρο Ζευκιλή** που εξελέγη ομοφώνως.

Ακολούθως ο εκλεγείς Πρόεδρος της ΓΣ ανέλαβε την προεδρεία του Σώματος, ευχαρίστησε τα μέλη για την ομόφωνη εκλογή του και πρότεινε να εκλεγεί ως Γραμματέας της ΓΣ σύμφωνα με το άρθρο 41ο του Καταστατικού, το μέλος **Νικ. Δ. Γάκης**, που εξελέγη ομοφώνως.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ΓΣ ζήτησε από το Σώμα την εκλογή, σύμφωνα με το άρθρο 41ο του Καταστατικού, δυο μελών της Εφορευτικής Επιτροπής για τη διεξαγωγή των Αρχαιρεσιών προς εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου και νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής και πρότεινε προς τούτο την υπερψήφιση των **Απόστολου Γάκη** και **Ιωάννη Μολογούση**, που εκλέχτηκαν ομοφώνως και ανέλαβαν τα καθήκοντά τους.

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ ζήτησε από το Σώμα να τηρήσει ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των συμπατριωτών που απεβίωσαν το 2023.

Στη συνέχεια η ΓΣ εισήλθε στη συζήτηση των θεμάτων της ΗΔ και ο Πρόεδρος του Σώματος έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο του απερχόμενου ΔΣ **Παναγιώτη Γ. Παλυβό** για την παρουσίαση του Διοικητικού Απολογισμού του ΔΣ για το διάστημα από 1-4-2023 μέχρι 31-3-2024.

Ακολούθως ο Πρόεδρος του Σώματος έδωσε τον λόγο στον Ταμιά του απερχόμενου ΔΣ **Κωνσταντίνο Νικολόπουλο** για την παρουσίαση του Οικονομικού Απολογισμού του ΔΣ για το διάστημα από 1-4-2023 μέχρι 31-3-2024 και για το οικονομικό - φορολογικό έτος 2023.

Μεταξύ άλλων ενημέρωσε ότι κατά το προηγούμενο Οικονομικό Έτος 2023 τα ΕΣΟΔΑ της Ένωσης ανήλθαν στο ποσό των 20.532,65 € και τα ΕΞΟΔΑ ανήλθαν στο ποσό των 9.704,96 €, οπότε το υπόλοιπο ανέρχεται σε 10.827,69 €.

Για την παρουσίαση της Έκθεσης Οικονομικού Ελέγχου για το διάστημα από 1-4-2023 μέχρι 31-3-2024, ο Πρόεδρος του Σώματος έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο της Εξελεγκτικής Επιτροπής **Ιωάννη Ν. Αργυρόπουλο**.

Κατόπιν ο Πρόεδρος του Σώματος έδωσε τον λόγο στα μέλη που τον ζήτησαν και κατά σειρά τοποθετήθηκαν ως ακολούθως, συνοπτικά:

Ιωάννης Λεοναρδόπουλος: Ζήτησε να μη γίνονται αντιδικίες των μελών της Ένωσης μέσω του διαδικτύου και το περιοδικό να μην εκτρέπεται του σκοπού του και να μη δημοσιεύει απόψεις αντίθετες με τις κρατούσες.

Νικόλαος Γ. Αργυρόπουλος [Κυριμπασάκος]: Έδωσε συγχαρητήρια προς το ΔΣ και ιδιαίτερα στον Πρόεδρο Παν. Παλυβό και τον Ταμία Κων. Νικολόπουλο για το έργο τους, καθώς και στον Γιώργο Δ. Μητρούσια και τον Ανδρέα Χ. Μερεντίτη για την προσφορά τους στο Μουσείο Βυζικίου. Επίσης εξέφρασε την ικανοποίησή του που υπάρχουν υποψήφια για το νέο ΔΣ νέα πρόσωπα με όρεξη για δουλειά προς επίτευξη των σκοπών της Ένωσης.

Ανδρέας Χ. Μερεντίτης: Οι υποψήφιοι πρέπει πρώτα να είναι ενεργά μέλη του Συλλόγου και μετά να θέτουν υποψηφιότητα για το ΔΣ, διότι δεν πρέπει μέσα στη Ένωση να υπάρχουν προσωπικές βλέψεις. Ένα δικαίωμα έχουμε: να υποστηρίζουμε την Ένωση η οποία βοήθησε σε πολλά το χωριό, όπως το Φεστιβάλ Άκοβας, το Κατηχητικό κ.α. Τα μέλη πρέπει να στηρίζουν τις θέσεις του ΔΣ ακόμα και αν έχουν διαφορετική άποψη. Το Μνημείο Εθνικής Αντίστασης είναι για όλους όσοι πάλεψαν για την Ελευθερία μας. Για τον Πύργο Μπαμπίνη πρέπει να γίνουν ενέργειες προς τα Υπουργεία και τις άλλες δημόσιες αρχές. Για το Κτήμα στην Κερατέα πρότεινε να γίνει εκμετάλλευσή του με φωτοβολταϊκά και ζήτησε η πρότασή του να τεθεί σε ψηφοφορία για να αποφασίσει η ΓΣ. Για το Κληροδότημα Ιωάννας Κωστοπούλου πρότεινε να γίνουν ενέργειες και να στηριχθεί ο Πρόεδρος απέναντι στον Δήμο και την Εκκλησία, ενώ για τον φάκελο της υπόθεσης είπε ότι τον έχει ο ίδιος και μπορεί το νέο ΔΣ να τον ζητήσει.

10

Κώστας Ν. Μολογούσης [Κουκλίτσας]:

Αναφέρθηκε σε παλαιότερες διαχειριστικές περιόδους [2007, 2008] και ανέφερε ότι ο τότε Πρόεδρος Π. Γ. Παλυβός και ο τότε Ταμίας Ι. Λ. Λεοναρδόπουλος τον συκοφάντησαν σαν κλέφτη, ενώ οι ίδιοι χειρίστηκαν με αδιαφάνεια την αγορά του γειτονικού στην αίθουσα διαμερίσματος με επιταγές που ο δωρητής Ιωάννης Κωστόπουλος έδωσε με δικαιούχο ονομαστικά τον Π. Παλυβό και όχι την Ένωση και μάλιστα χωρίς τα ποσά να περάσουν στο ταμείο του Συλλόγου και να εκδοθούν αποδείξεις.

Ο Ιωάννης Λεοναρδόπουλος ζήτησε τον λόγο επί προσωπικού θέματος και είπε ότι η Εξελεγκτική Επιτροπή εκείνης της περιόδου που ο Κ.

Μολογούσης ήταν Ταμίας του ΔΣ της Ένωσης, διαπίστωσε έλλειμμα περίπου 7.000 € και κάλεσε τον Μολογούση να επιστρέψει τα χρήματα που έλλειπαν και πράγματι αυτός τα επέστρεψε.

Ο Π. Παλυβός ζήτησε τον λόγο επί προσωπικού και είπε ότι ενώ τότε ο Κώστας Ν. Μολογούσης παραδέχθηκε το έλλειμμα και επέστρεψε το ποσό, τώρα αδικαιολόγητα και μετά από τόσα χρόνια διατυπώνει αστήριχτες κατηγορίες.

Ο Κώστας Ν. Μολογούσης κατάθεσε στο Προεδρείο της ΓΣ απόδειξη τράπεζας ποσού 1.750 € που, όπως δήλωσε, κατέθεσε ο ίδιος ως Ταμίας από το ταμείο της Ένωσης στον προσωπικό λογαριασμό του Π. Παλυβού επειδή του τα ζήτησε ο Π. Παλυβός για να καλύψει όπως του είπε μια επιταγή της Ένωσης και για αυτή τη συναλλαγή δεν εκδόθηκαν αποδείξεις της Ένωσης. Λίγα λεπτά όμως αργότερα ο Κ. Μολογούσης αφαίρεσε από τα χέρια του Γραμματέα της ΓΣ το κατατεθέν έγγραφο, δηλώνοντας ότι θα φέρει αντίγραφο.

Γεώργιος Αναστόπουλος: Δήλωσε ότι λαμβάνει υπόψη του τα σχόλια που έγιναν για το Περιοδικό ΒΥΖΙΚΙ και για τις δραστηριότητες της Ένωσης και θα εισηγηθεί στο νέο ΔΣ να ενεργήσει αναλόγως. Είπε ότι όλες οι ιδεολογίες είναι αποδεκτές στην Ένωση, εκτός από τις αντιδημοκρατικές και τις αντικοινωνικές, αλλά καμιά κομματική επιδίωξη δεν μπορεί να επιτρέπεται στις υποθέσεις του Συλλόγου.

«ΒΥΖΙΚΙ» ΑΠΡΙΛΙΟΣ – ΙΟΥΝΙΟΣ 2024

Πρότεινε να γίνει ομάδα εργασίας για το Κληροδόμημα Κωστοπούλου με τη συμμετοχή όσων έχουν γνώση και δικηγόρων που θα προασπίσουν τα συμφέροντα του χωριού μας. Πρότεινε να γίνει εκμετάλλευση του Κτήματος Κερατέας με τον συμφερότερο τρόπο.

Κατέθεσε τετρασέλιδο με ιδέες, σκέψεις και προτάσεις για το μέλλον Ένωσης και χωριού.

Νικόλαος Δ. Γάκης: Να ξαναγίνεται από την Ένωση και τον Εξωραϊστικό, όπως παλιότερα, Πασχαλινό τραπέζι και γλέντι στο χωριό και να μετασχουν όλοι και ιδιαίτερα όσοι δεν έχουν τη δυνατότητα να οργανώσουν γιορτή. Να διοργανωθούν από την Ένωση ημερίδες όπου θα μιλήσουν Βυζικιώτες επιστήμονες για θέματα της αρμοδιότητάς τους και στην Αθήνα και στο χωριό. Να μη γίνονται αντιπαραθέσεις μεταξύ των μελών για ασήμαντους λόγους και να μην υπάρχει κλίμα εχθροπάθειας.

Μαρίνος Φ. Δρακόπουλος: Ζήτησε να σταματήσει ο πόλεμος στη Γάζα, ονόμασε το Ισραήλ «κράτος δολοφόνο». Άσκησε κριτική στον Πρόεδρο του ΔΣ επειδή δεν αναφέρθηκε στην αποστολή ελληνικών στρατευμάτων στο εξωτερικό με συμμετοχή Βυζικιώτη εθελοντή.

Ο **Πρόεδρος της ΓΣ** είπε ότι αποδέχεται την κριτική, κατά το μέρος που τον αφορά.

Γεώργιος Ν. Μητράκος: Να αλλάξει το Καταστατικό σε πολλά άρθρα.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της ΓΣ ζήτησε από το Σώμα να ψηφίσει για απαλλαγή ή μη του απερχόμενου ΔΣ από Διοικητικές ευθύνες, η ΓΣ ψήφισε με ανάταση της χειρός και με 143 έναντι 3 απάλλαξε το ΔΣ από διοικητικές ευθύνες.

Η ΓΣ ομόφωνα αποφάσισε ομόφωνα να δώσει εντολή στο νέο ΔΣ για εκμετάλλευση του Κτήματος Κερατέας με τον συμφερότερο τρόπο.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε σε ψηφοφορία το θέμα του Πύργου Μπαμπίνη και η ΓΣ ομόφωνα αποφάσισε να δώσει εντολή στο νέο ΔΣ για τις ενδεδειγμένες ενέργειες προς σωτηρία του κτιρίου.

Κατόπιν ο Πρόεδρος της ΓΣ μαζί με τα δυο μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής κάλεσαν τα

μέλη του Συλλόγου να προσέλθουν σε μυστική ψηφοφορία προς εκλογή ΔΣ και Εξ. Επιτροπής.

Η Εφ. Επιτροπή διεξήγαγε την ψηφοφορία, εξέδωσε τα αποτελέσματα και ο Πρόεδρος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίασης της ΓΣ.

Οικονομικός Απολογισμός έτους 2023

ΕΣΟΔΑ

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ	10.827,69
ΕΝΟΙΚΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	1.500,00
ΕΝΟΙΚΙΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΟΣ ΝΕΣΤΟΡΟΣ	2.680,00
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ	3.785,50
ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ	3.237,00
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ	865,00
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΚΟΒΑΣ	2.497,00

ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ: 25.392,19

ΕΞΟΔΑ

ΕΚΔΟΣΗ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΥ «ΒΥΖΙΚΙ»	3.254,40
ΕΛ.ΤΑ. ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ «ΒΥΖΙΚΙ»	1.434,94
ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ 2022	1.091,00
ΕΝ.Φ.Ι.Α 2023	658,20
ΔΕΚΟ [ΔΕΗ – ΕΥΔΑΠ – COSMOTE]	779,35
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΑΙΘΟΥΣΗΣ	913,05
ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 2023	731,60
ΓΙΟΡΤΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ 2023	208,70
ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΙΚΡΟΕΣΟΔΑ	112,80
ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΗΣ	121,27
ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΟΣ ΧΟΡΟΣ [ΦΙΛΟΔΩΡΗΜΑ]	325,00
ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΠΑΡΑΔ. ΔΗΜΟΤ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ	400,00
ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΦΗΜ. «ΓΟΡΤΥΝΙΑ»	35,00
ΣΤΕΦΑΝΙΑ 25 ^{ης} ΜΑΡΤΙΟΥ ΣΤΟ ΒΥΖΙΚΙ	20,00
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟΥ	50,00
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΚΟΒΑΣ	1.865,00
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ	
ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΒΥΖΙΚΙΟΥ [Α. Μερντίτη]	2.000,00
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΠΛΗΜ/ΘΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	500,00
ΑΓΟΡΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ Ι. Ν. ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ	300,00
ΣΤΟΛΙΣΜΟΣ ΕΙΚ. ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ (ΑΘΗΝΑ)	20,00
ΛΟΓΙΣΤΗΣ	160,20

ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ: 14.980,51

ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΣΕ ΝΕΟ: 10.411,68

Απολογισμός του Προέδρου της Ένωσης Παναγιώτη Γ. Παλυβού στη ΓΣ της 21-4-24

Αγαπητές Συμπατριώτισσες, Αγαπητοί Συμπατριώτες, σας απευθύνω θερμό χαιρετισμό.

Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή τακτική, απολογιστική και αρχαιρεσιακή ΓΣ και σας ευχαριστούμε για την παρουσία σας.

Θα ήθελα πάρα πολύ για το διάστημα που πέρασε να σας ανακοινώσουμε κάτι το σημαντικό εκτός από τα καθιερωμένα. Ιδιαίτερα σχετικά με τον Πύργο στο Βυζίκι που είχαμε κάποιες συνεννοήσεις, αλλά προς το παρόν βρισκόμαστε σε αναμονή για να ξεκινήσουμε τη διαδικασία. Αυτό που κάναμε και πετύχαμε με μεγάλη προσπάθεια ήταν οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις στην Αθήνα και στο Βυζίκι – Φεστιβάλ, πίτα, χορός – να στεφθούν με επιτυχία.

Το περιοδικό μας κάθε φορά γίνεται καλύτερο από το προηγούμενο, προσεγμένο από τον Γιώργο Αναστόπουλο. Εκδίδεται κανονικά με ποικίλη ύλη, ενημερωτικό περιεχόμενο και εμπλουτισμένο με έγχρωμες φωτογραφίες.

Οι προγραμματισμένες εκδηλώσεις, όπως προείπα, πήγαν καλά. Εκεί που παρά λίγο να σκουρήνουν τα πράγματα, ήταν οι εκδηλώσεις τον Δεκαπενταύγουστου στο Βυζίκι. Φαίνεται όμως – για να μην πω ότι είμαι σίγουρος – νάβαλε ο Αη Νικόλας το χέρι του και πλάτη το μισό συμβούλιο και βγήκαμε πέρα.

Σ' αυτό το σημείο θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς τους άξιους συνεργάτες μου στο ΔΣ, που με κορμό τον Μαρίνο Δρακόπουλο, τον Κώστα Νικολόπουλο, τον Γιάννη Μολογούση, τη Λουκία Τοπιντζή και μετέπειτα τον Απόστολο Γάκη και τον Γιάννη Θεοδωρακόπουλο - απουσιάζοντας του Προέδρου και με κλειστό το αναψυκτήριο - έδωσαν μάχη για να βγάλουν παλληκαρήσια το πρόγραμμα των εκδηλώσεων του Φεστιβάλ. Τους συγχαίρω για μια ακόμη φορά γι' αυτά που προσέφεραν, για την αξιολύπησή τους, την υπευθυνότητά τους, τον ζήλο που επέδειξαν και τα αγνά πατριωτικά τους αισθήματα.

12

Όμως, αγαπητοί Συμπατριώτες, αυτό που συνέβη στο Φεστιβάλ το περασμένο καλοκαίρι δεν πρέπει να ξανασυμβεί. Ας το θάλουν καλά στο μυαλό τους όσοι εκλεγούν στο νέο ΔΣ.

Δεν επιτρέπεται οι μισοί, δηλαδή τα «κορόιδα», να τραθούν όλο το χαμαλί και να βγάζουν όλη τη λάντζα και να φορτώνουν και να ξεφορτώνουν καρέκλες και τραπέζια, να κουβαλάνε θρανία, να πουλάνε λαχνούς στο πανηγύρι, να κουβαλάνε λαμαρίνες, να κάθονται δίπλα στο Νικόλα του Ντόμενου στο ζύγι, να σκουπίζουν, να πλένουν, να στρώνουν τραπέζια στην πλατεία, κι από πάνω να ακούγονται και σχόλια για το «πανηγυράκι» από κάποιους που δεν πρόσφεραν τίποτα και τάχουν όλα εύκολα.

Πρέπει λοιπόν να καταλάβουμε όλοι ότι για να πάει κάτι μπροστά η συνταγή είναι μια: όλου μαζί!. Όλοι μαζί μπορούμε! Λίγο ο ένας, λίγο ο άλλος – ανάλογα με τη δύναμη του καθενός – η κάθε προσπάθεια φέρνει το ποθητό αποτέλεσμα. Ό,τι πετύχαμε μέχρι σήμερα οφείλεται σ' αυτό το αξίωμα: συλλογικότητα!

Γι' αυτό η Ένωσή μας παραμένει όρθια. Συνεχίζει την ανοδική της πορεία. Μάχεται, πρωτοστατεί, δημιουργεί! Το ταμείο της βρίσκεται σε ικανοποιητικό επίπεδο. Δε χρωστάμε σε κανέναν ούτε ένα ευρώ. Καλύψαμε οικονομικά όλες μας τις υποχρεώσεις και για να πληροφορούνται όσοι δεν ξέρουν για τις δράσεις της τελευταίας 30ετίας για τα επιτεύγματα - αποκτήματα της Ένωσης, αναφέρω:

Εκτός της αίθουσας και του κτήματος στην Κερατέα, τις εκδηλώσεις, την έκδοση του Περιοδικού, που έχει στοιχίσει μέχρι σήμερα πάνω από 350.000 €.

- Αυξήσαμε την περιουσία της Ένωσης εκτινάσσοντας την πάνω από μισό εκατομμύριο.
- Πήραμε αίθουσα που είχε να μπει πινελιά πάνω από τριάντα χρόνια, την εξωραϊσαμε, την εξοπλίσαμε και την κάναμε να συγκρίνεται με αίθουσες πολυτελών ξενοδοχείων.
- Αγοράσαμε το παλινό διαμέρισμα και μεγαλώσαμε.

- Αγοράσαμε στη συνέχεια το εφαπτόμενο του πρώτου, διπλάσιο σε τετραγωνικά, αποκόπτοντας ένα δωμάτιο, το οποίο χρησιμοποιούμε για τις συνεδριάσεις του ΔΣ.

- Περιήλθε δωρεά ο Ενετικός οχυρωματικός πύργος στην Ένωση από την οικογένεια Στασινόπουλου.

- Επίσης από δωρεά, οικόπεδο 750τμ σε περίοπτη θέση στο Βυζίκι από την οικογένεια του γιατρού Σπήλιου Παπανικολάου.

- Κατοχυρώσαμε όλο το πλάτωμα που βρίσκεται το Ηρώο, 750 τμ.

- Κατασκευάσαμε καλλιμάρμαρο Μνημείο προς τιμήν της Εθνικής Αντίστασης.

- Δώσαμε το παρών σε πολλές εκδηλώσεις εκπροσωπώντας την Ένωση.

- Ενισχύσαμε οικονομικά στο πλαίσιο του δυνατού όπου κρίναμε ότι έπρεπε ή υπήρχε ανάγκη και ικανοποιήσαμε κάθε δίκαιο αίτημα. Στην Κοινότητα για έργα και ανάγκες, στην Εκκλησία, σε φορείς και όπου αλλού κλήθηκε η Ένωση να συνεισφέρει.

- Εκσυγχρονίσαμε το καταστατικό μας, που είχε εμφυλιοπολεμικό διχαστικό περιεχόμενο, σε ΓΣ που οργανώσαμε παρουσία τριακοσίων περίπου Συμπατριωτών.

- Φιλοτεχνήσαμε και τοποθετήσαμε την προτομή του ήρωα των Βαλκανικών Πολέμων 1912-13 ιατροφιλόσοφου ιερολοχίτη λοχαγού πεζικού Ιωάννη Λεωνίδου Κουντάνη στην πλατεία ηρώων.

**Προς κ. Γεώργιο Αναστόπουλο, Πρόεδρο Ένωσης Βυζικιωτών
Αθήνα, 9^η Μαΐου 2024**

Αγαπητέ μου κ. Πρόεδρε,

Σε συγχαίρω θερμά για την εκλογή σου, ως Προέδρου του Δ.Σ. του ιστορικού μας Συλλόγου. Εύχομαι καλή και ευδόκιμη Θητεία και επιτυχία στην αποστολή σου.

Θα παρακολουθήσουμε την προσπάθεια του Δ.Σ., αλλά και τη δική σου προσωπικώς.

Δηλώνουμε μαζί με άλλους, συμπαραστάτες στην αποστολή σου, για ευόδωση των στόχων και των σκοπών του Συλλόγου μας.

Τέλος, παρακαλώ να μου επιτρέψετε να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου στον απεθόντα Πρόεδρο του Δ.Σ., κ. Παναγιώτη Γ. Παλυβό, ο οποίος στη μακρόχρονη Θητεία του έγραψε ιστορία δημιουργίας, με ήθος, εντιμότητα και αξιοπρέπεια. Θα είναι χρήσιμη η πείρα του και για τα δικά Σας βήματα, αγαπητέ μου Πρόεδρε.

Καλή Θητεία, καλή επιτυχία

Με τμή ιδιαίτερη και απεριόριστο σεβασμό,

Θοδ. Κ. Ζευκιλής

Προσφορές για το Οστεοφυλάκιο Βυζικίου

Νίκος Αργυρόπουλος [Κυριμπασάκος] 100 €, Γεωργία Νταή [κόρη Αγγέλλως Κυρίμπαση] 100 €, Αγγελική Π. Αργυροπούλου 200 €, Παναγιώτης Γ. Παλυβός [π. Πρόεδρος Ένωσης] 100 €, Ιωάννης και Λεωνίδα Κατσιώνης [Τσιώλης] 100 €, Μάρθα και Ρένα Π. Τοπιντζή [Γιαννακάρη] 200 €, Αδελφοί Ν. Παπαϊωάννου [Σαμαρά] Ντίνος, Κική, Σούλης 300 €.

Ευχαριστήρια Επιστολή Παναγιώτη Γ. Παλυβού

Αγαπητές Συμπατριώτισσες, Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Μια μεγάλη διαδρομή, 40 και πλέον χρόνων συμμετοχής και δράσης μου στην Ένωσή μας, έκλεισε τον κύκλο της, όχι όμως και το ενδιαφέρον μου για τον ιστορικό Σύλλογό μας, που πάντοτε θα παραμένει αμείωτο και μεγάλο.

Στην μακρόχρονη αυτή ενασχόλησή μου, παράλληλα με την επαγγελματική και τη συνδικαλιστική δραστηριότητά μου στον τουριστικό τομέα, μου δόθηκε η ευκαιρία να εργαστώ και να καταθέσω τις όποιες εμπειρίες και γνώσεις μου προς όφελος της Ένωσής μας, των Συμπατριωτών και του χωριού μας.

Στο διάστημα αυτό είχα την τιμή να γνωρίσω αξιόλογους και ευυπόληπτους ανθρώπους, να συνδεθώ με φιλία, να συνεργαστώ και σε αρκετές περιπτώσεις να συμπορευτώ σε κοινούς αγώνες και επιδιώξεις.

Μαζί με τους πανάξιους συνεργάτες μου στο ΔΣ καλλιεργήσαμε ενωτικό, ήπιο και φιλικό κλίμα ειλικρινούς συνεργασίας με όλες τις αρχές, τους φορείς, τις υπηρεσίες, τους αδελφούς συλλόγους της περιοχής μας και φυσικά με όλους του Προέδρους του χωριού μας.

Προσπαθήσαμε συλλογικά, χωρίς βαρύνουσες δηλώσεις και εντυπωσιακές εξαγγελίες, να βάλουμε το λιθαράκι μας πάνω στις βάσεις και το οικοδόμημα που παραλάβαμε, με σεβασμό στο έργο και στην προσφορά τόλων των Προέδρων και των ΔΣ που πέρασαν πριν από εμάς.

Έτσι λοιπόν, με προσεκτικά βήματα, σταθερά και μεθοδικά, κερδίζοντας την εμπιστοσύνη και την αγάπη συμπατριωτών και φίλων, καταστήσαμε την Ένωσή μας πανίσχυρη και οικονομικά εύρωστη, θωρακίζοντάς την με περιουσιακά στοιχεία, που συνυπολογιζόμενα ξεπερνούν το μισό εκατομμύριο ευρώ: κτήματα στην Αττική, οικόπεδα στο Βυζίκι, διαμερίσματα στην Αθήνα, πολυτελή αίθουσα, μνημεία, προτομές, πύργοι και με το Περιοδικό μας να εκδίδεται κανονικά, καθώς και το ημερολόγιο. Να πραγματοποιούμε με επιτυχία όλες τις ετήσιες εκδηλώσεις, ιδιαίτερα των Φεστιβάλ κάθε Δεκαπενταίγουστο στο Βυζίκι. Να ικανοποιούμε κάθε δίκαιο αίτημα στα πλαίσια των οικονομικών δυνατοτήτων μας. Να δίνουμε το παρών σε κάθε κοινωνική και πατριωτική εκδήλωση και να κρατάμε συγχρόνως το ταμείο μας σε ικανοποιητικά επίπεδα.

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Από την πρώτη μου εκλογή στο ΔΣ, επί προεδρείας αιμνήστου Ιωάννη Μαθέ, του αιμνήστου επίσης Προέδρου Άγγελου Γάκη, του Ιωάννη Λεοναρδόπουλου στη συνέχεια, από τον οποίο παρέλαβα τη σκυτάλη για να βρεθώ στην προεδρεία της Ένωσης για είκοσι ολόκληρα χρόνια, εκτός του έργου που είχα επωμιστεί να φέρω εις πέρας, προτεραιότητα και μέλημά μου ήταν: να κρατήσω όρθια την Ένωση, να διασφαλίσω τα συμφέροντά της, να διατηρήσω κλίμα ενότητας, να περιφρουρήσω την περιουσία της.

Για όλη αυτή την προσπάθειά μου αφιέρωσα τη μισή ζωή μου με ανιδιοτέλεια και υψηλό αίσθημα ευθύνης, από το 1^ο Φεστιβάλ μέχρι σήμερα, αφήνοντας πολλές φορές κινδύνους, συνέπειες και προσωπικό κόστος, με σκοπό «**πάση θυσία**» την ευδόωση των σκοπών και των στόχων της Ένωσης.

Σ' αυτή τη μακρά πορεία, εκτός των συνεργατών μου στα ΔΣ, θα ήθελα να ευχαριστήσω όσους στάθηκαν δίπλα μας και μας στήριξαν στο έργο μας. Ευεργέτες, δωρητές, εθελοντές, χρηματοδότες, δωροθέτες, συνεργάτες, καθώς και όλους όσοι καθ' οιονδήποτε τρόπο μας βοήθησαν και μας σενέδραμαν, φίλους και συμπατριώτες.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω ονομαστικά τους αιμνήστους Προέδρους Γιάννη Μαθέ και Άγγελο Γάκη, τον Γιάννη Λεοναρδόπουλο Πρόεδρο επίσης πριν από εμένα, τους οποίους υπηρέτησα πιστά και απαρασάλευτα στο έργο τους με τον προσήκοντα σεβασμό, για να μου ανταποδώσουν με τη σειρά τους τα ίσα στην ενάσκηση των καθηκόντων μου ως Προέδρου της Ένωσης.

Κλείνοντας, ένα μεγάλο ευχαριστώ και στα μέλη του τελευταίου ΔΣ που στάθηκαν δίπλα μου με ζήλο και αφοσίωση: Γιάννη Μολογούση, Απόστολο Γάκη, Γιάννη Θεοδορακόπουλο, Κώστα Νικολόπουλο, Λουκία Τοπιντζή και φυσικά τον Μαρίνο Δρακόπουλο, που με την επανάκαμψή του στην Ένωση σε μια δύσκολη καμπή, πρόσφερε ολοπρόθυμα τη στήριξή του και τις πολύτιμες υπηρεσίες του.

Παναγιώτης Γ. Παλυβός

π. Πρόεδρος της Ένωσης Των Απανταχού Βυζικιωτών.

Αποφάσεις του ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών Μάιος και Ιούνιος 2024

Το νέο ΔΣ της Ένωσης Βυζικιωτών κατά το διάστημα από την εκλογή του στις 9-5-24 μέχρι 30-6-24 πραγματοποίησε τέσσερες συνεδριάσεις [συγκρότηση σε Σώμα στις 24/4, παραλαβή Διοίκησης στις 9/5, σχεδιασμός στις 15/5, αποφάσεις στις 3/6] δυο άτυπες συσκέψεις και αρκετές διαδικτυακές συζητήσεις κατά τις οποίες έλαβε μεταξύ άλλων και τις ακόλουθες αποφάσεις:

1. *Ανακήρυξη του επί 20 έτη Προέδρου του ΔΣ Παν. Παλυβού σε Επίτιμο Πρόεδρο.*

2. Ανοικτές και ανακοινώσιμες οι συνεδριάσεις του ΔΣ με δικαίωμα παρουσίας των ταμιακώς εντάξει Μελών της Ένωσης και πρόσκληση για παρουσία με δικαίωμα λόγου: Αναπληρωματικά Μέλη ΔΣ, Επίτιμος - π. Πρόεδρος και πρώην μέλη ΔΣ, Πρόεδρος Κοινότητας, Εκπρόσωπος Εξωραϊστικού Συλλόγου, Εκπρόσωπος Εκκλησιαστικού Συμβουλίου

3. Σταθερή διαρκής συνεργασία και σύμπραξη με: Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, Κοινοτάρχη, Εξωραϊστικό, Συλλόγους χωριών Δυτικής Γορτυνίας, Παγγορτυνιακή, Παναρκαδική.

4. Συνεργασία - σύμπραξη με όλους τους φορείς για τα προβλήματα της Δυτικής Γορτυνίας [Παράκαμψη Λαγκαδίων - Κέντρο Υγείας Τροπαίων - Λίμνη Λάδωνα - Αρχαία Θέλπουσα]

5. Πανηγυρικός και μεγαλοπρεπής εορτασμός των 80 χρόνων [1945-2025] της Ένωσης σε Αθήνα και Βυζίκι με δράσεις όπως: Έρευνα, καταγραφή και έκδοση της ιστορίας της Ένωσης, Διαγωνισμός Κειμένων, Διαγωνισμός Φωτογραφίας, Έκδοση λευκώματος, Απόδοση τιμής σε τέως μέλη του ΔΣ και διακεκριμένους Βυζικιώτες, Καθιέρωση Μεταλλίου και Διπλώματος

6. Αναβάθμιση Ετήσιων εκδηλώσεων: Πρωτοχρονιάτικη Πίτα, Αποκριάτικος Χορός, εορτή Αγίου Νικολάου σε Αθήνα και Βυζίκι, εορτή Αγίου Ανανία στο Βυζίκι

7. Αναβάθμιση εορτασμού 25^{ης} Μαρτίου και 28^{ης} Οκτωβρίου σε Αθήνα και Βυζίκι.

8. Νέες Δράσεις και Εκδηλώσεις

- Καθιέρωση ετήσιου Εορτασμού Ημέρας Εθνικής Αντίστασης [25^η Νοεμβρίου] σε Αθήνα - Βυζίκι (Εφέτος θα γίνει διήμερος εορτασμός στο Βυζίκι Σάββατο 23-11-24 και Κυριακή 24-11-24, ενώ στην Αθήνα εκδήλωση στις 25-11-24).

- Καθιέρωση ετήσιων διαγωνισμών κειμένων, φωτογραφίας, ζωγραφικής με θέμα το Βυζίκι, την ιστορία του, τους ανθρώπους του, τις τοποθεσίες και τα αξιοθέατά του.

- Απόκριες - Καθαρή Δευτέρα στο Βυζίκι: καρναβαλικά, κούλουμα, διαγωνισμός χαρταετού.

- Καθιέρωση περιφερειακών συνεστιάσεων ανά γειτονιά (Μικρές Συνεστιάσεις Παρέας)

9. Εκτέλεση έργων στο χωριό : Καθαρισμός Ηρώου, κήπου Πύργου Μπαμπίνη, οικοπέδου Παπανικολάου [ήδη έχει υλοποιηθεί] Συντήρηση αναμνηστικών και πληροφοριακών μαρμάρινων επιγραφών στο Βυζίκι [Ηδη εκτελέστηκε δωρεάν από το μέλος του ΔΣ Γιάννη Ζευκιλή] Συμπλήρωση καθοδηγητικών πινακίδων, Επισκευή Ρολογιού Αγίου Νικολάου.

10. Όροι Παραχώρησης της Αίθουσας της Ένωσης για εκδηλώσεις τρίτων:

Η Αίθουσα παραχωρείται σε πολιτιστικούς φορείς και συλλόγους για πολιτιστικές εκδηλώσεις, με κάλυψη των εξόδων λειτουργίας. Η Αίθουσα ΔΕΝ παραχωρείται σε πολιτικές ή κομματικές οργανώσεις, ούτε σε πρόσωπα για τη διοργάνωση πολιτικών ή κομματικών εκδηλώσεων, δεδομένου ότι το καταστατικό απαγορεύει ρητά κάθε κομματισμό.

Παρέμβαση της Ένωσης στις υγειονομικές αρχές

Με σειρά εγγράφων προς την 6 η ΥΠΕ, το Παναρκαδικό Νοσοκομείο, το Κέντρο Υγείας Τροπαίων και το ΕΚΑΒ Τρίπολης η Ένωσή μας ενημέρωσε όλους τους αρμόδιους δημόσιους φορείς για τις εκδηλώσεις που διοργανώνει το φετινό καλοκαίρι στο Βυζίκι και τους επισήμανε τις ευθύνες που έχουν για τη ζωή και την περιθαλψη των Βυζικιωτών και των πολυάριθμων επισκεπτών του χωριού μας.

Μεταξύ άλλων, στα έγγραφα τονίζονται:

«Θέτουμε υπόψη σας με έμφαση τα ανωτέρω και σας καλούμε να λάβετε εγκαίρως – ως έχετε αρμοδιότητα, υποχρέωση και ευθύνη – τα απαραίτητα μέτρα για την αντιμετώπιση ενδεχόμενων εκτάκτων περιστατικών υγείας ή και τραυματισμών.

Μεταξύ των απαιτούμενων ενεργειών στις οποίες πρέπει να προβείτε σημειώνουμε όλως ενδεικτικώς :

-Ολοκληρωμένη εικοσιτετράωρη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Τροπαίων πλήρως στελεχωμένου και εξοπλισμένου για να αντιμετωπίσει οποιοδήποτε περιστατικό.

-Συντήρηση και προετοιμασία των ασθενοφόρων του Κέντρου Υγείας Τροπαίων και ιδίως εξασφάλιση εικοσιτετράωρης υπηρεσίας οδηγών και διασωστών.

-Οτιδήποτε επιπλέον γνωρίζετε καλύτερα από μας πως απαιτείται για την προστασία της υγείας και της ζωής όσων θα ζητήσουν τις σχετικές φροντίδες από τις υπηρεσίες σας.

Για να μη θεωρηθούν υπερβολικά τα όσα επισημαίνουμε, θυμίζουμε ότι στο πρόσφατο παρελθόν, τον Αύγουστο του 2022, τις μέρες του 43 ου Φεστιβάλ Άκοβας, έχασε τη ζωή του στο Βυζίκι από καρδιακό επεισόδιο ο συμπατριώτης μας Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Μητράκος, ακριβώς επειδή ούτε ασθενοφόρο ήταν διαθέσιμο, ούτε γιατρός υπήρχε να τον περιθάψει!»

Επισήμανση προς τη Δημοτική Αρχή των αναγκών του Βυζικίου ενόψει του 45^{ου} Φεστιβάλ Άκοβας

Προς τον Δήμαρχο Γορτυνίας και τους αρμόδιους Αντιδημάρχους απευθύνθηκε με επιστολή του ο Πρόεδρος του ΔΣ της Ένωσης και αφού τους ενημέρωσε αναλυτικά για τις εκδηλώσεις που διοργανώνονται το 2024 στο χωριό μας, υπογράμμισε:

«Απευθύνομαι, λοιπόν, προσωπικά σε σας και ζητώ την ουσιαστική σας συνεργασία, γνωρίζοντας ότι τα πρώτα δείγματα κοινής δράσης είναι απολύτως πετυχημένα και ευχαριστώ θερμά!

Συνδυάζοντας, λοιπόν, αυτές τις απαιτήσεις σημειώνω ενδεικτικά τα ακόλουθα. Πριν την Παρασκευή 12-7-24 πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί:

1. Καθαριότητα του χωριού Βυζίκι και κυρίως : Των κεντρικών πλατειών και των γύρω ανοικτών χώρων, της πλατείας του Αγίου Νικόλα, της Πλατείας Μνημείου Αντίστασης και του Ηρώου, όπου θα γίνει κατάθεση στεφάνων την 14 η -7-24, του χώρου της Δεξαμενής, όπου θα δοθεί παράσταση, του προαυλίου του Σχολείου.

[Ήδη για τον καθαρισμό όλων των αναφερόμενων χώρων εργάστηκε προσωπικά ο Πρόεδρος της Κοινότητας Βασίλης Νικολόπουλος].

Ειδικά για τον χώρο του Σχολείου πρέπει να σημειωθεί ότι χρειάζεται: συντήρηση των στύλων [κολώνες] του εξωτερικού διαδρόμου του Σχολείου, όπου θα γίνουν οι εκθέσεις που αναμένεται να επισκεφθούν εκατοντάδες άνθρωποι, συντήρηση των μπασκετών για τους αγώνες που θα γίνουν εκεί, ανανέωση της άμμου του σκάμματος.

2. Καθαριότητα και τακτοποίηση των αιθουσών του Σχολείου, όπου θα γίνει η έκθεση έργων ζωγραφικής εμπνευσμένων από την Κύπρο και την Ιστορία της, αλλά και έργων Βυζικιωτών ζωγράφων και άλλων εικαστικών.

3. Κατασκευή στο προαύλιο του Σχολείου υπερυψωμένης σκηνής η οποία θα χρησιμοποιηθεί στις 12 και 13-7-24 και για τις ανάγκες του 45^{ου} ΦΑ από 9/8 έως 18/8.

4. Εξασφάλιση λειτουργίας του Λαογραφικού Μουσείου 12, 13 και 14-7-24 και 9 με 18/8.

5. Εξασφάλιση της λειτουργίας του Δημοτικού Αναψυκτήριου τουλάχιστον τις ημερομηνίες: 12, 13 και 14-7-24, καθώς και από 9 έως και 18-8-24.

Ειδικά για τη λειτουργία του Αναψυκτήριου, σημειώνουμε με έμφαση ότι πρέπει να φροντίσετε προσωπικά να παραμείνει σε λειτουργία, ανεξάρτητα από ενδεχόμενα τυπικά ζητήματα, τα οποία γνωρίζετε και γνωρίζουμε ότι μπορούν να ρυθμιστούν με τακτικές ή και έκτακτες διαδικασίες, αρκεί να υπάρχει η σχετική βούληση.

Δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό, εμείς να καταβάλουμε χρόνο, κόπο και χρήμα για να ζωντανέψει το Βυζίκι και η Γορτυνία και σε αντίθεση ο Δήμος να μην εξασφαλίζει τη λειτουργία των απαραίτητων υποδομών, όπως το Αναψυκτήριο.»

Το νέο Οστεοφυλάκιο του Κοιμητηρίου Βυζικίου

Εγκρίθηκε από το **Δημοτικό Συμβούλιο Γορτυνίας** η μελέτη σκοπιμότητας και η τεχνική περιγραφή του έργου ανέγερσης **Οστεοφυλακίου** στο Κοιμητήριο του χωριού μας, που πήρε την πρωτοβουλία να εκτελέσει ο **Εξωραϊστικός Σύλλογος Βυζικίου**, με συνολικό προϋπολογισμό **15.300€**.

Το ΔΣ χορηγεί επίσης την άδεια για την εκτέλεση των εργασιών, το κόστος των οποίων έχει θα καλυφθεί αποκλειστικά από τον Σύλλογο, ενώ ο αναμένεται η απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής που θα εγκρίνει την **ανάληψη από τον Δήμο μέρους της δαπάνης για την προμήθεια των απαραίτητων υλικών**.

Ο Εξωραϊστικός έχει καλέσει τους συγχωριανούς μας να προσφέρουν τον οβολό τους.

Λογαριασμός Συλλόγου στην ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: GR5501104810000048129600796

Ειδικά στην Αττική, επικεφαλής της συλλογής χρημάτων έχει τεθεί ο ακούραστος κι αγέραστος **Νίκος Αργυρόπουλος** [Κυριμπασάκος] με τον οποίο έρχονται σε επικοινωνία όσοι επιθυμούν να προσφέρουν.

Το **ΔΣ της Ένωσης, κατά πλειοψηφία, αποφάσισε** - σύμφωνα με το άρθρο 2, παράγραφος 7, του Καταστατικού - για τον **κοινωφελή** αυτό σκοπό να διαθέσει **τετρακόσια 400 €** και καλεί και όλους τους συμπατριώτες να συμβάλουν ο καθένας σύμφωνα με τις δυνάμεις του. **Ψήφισε ΟΧΙ** ο κ. **Ιωάννης Μητράκος**.

Για τον μπαμπά μου Σούλη Ζευκιλή!...

Είχα ξεκινήσει κι άλλες φορές από μέσα μου να γράφω αυτόν τον λόγο, αλλά όλο κάτι έκανες τελευταία στιγμή και το γύριζες. Αυτή τη φορά δεν τα κατάφερες. Το ένιωθα στο βλέμμα σου την Τρίτη στο νοσοκομείο ότι μπορεί και να το είχες πάρει απόφαση παρότι είπες με δυνατή φωνή «Καλά είμαι, πάμε» μπαίνοντας στο ασθενοφόρο για την τελευταία μεταφορά σου. Μπορεί και να ήξερες πού πήγαινες. «Η υγεία πάνω απ' όλα μας» είπες, όταν θα έμπαινες στη ΜΕΘ, αλλά δυστυχώς δεν το πίστευες, τουλάχιστον όχι για τη δική σου, και όλη σου η ζωή το αποδεικνύει. Πάνω απ' όλα για σένα ήταν η οικογένεια, εμείς, τα παιδιά σου, τα αδέρφια σου, τα ξαδέρφια, τα ανίψια, οι συγγενείς που είχες διαλέξει, οι φίλοι σου. Και βέβαια η μαμά, ο μπόμπος σου, που σου άρεσε να μας διηγείσαι πως την ερωτεύτηκες με τα κόκκινα μαλλιά της και τα καρό της μίνι, όταν σπουδάζατε στη Βιομηχανική και ζήσατε αγαπημένοι πάνω από 50 χρόνια.

Πάνω απ' όλα για σένα ήταν επίσης η δουλειά, το να μην περιμένεις απ' τα έτοιμα, η εργατικότητα, ο κόσμος του ποδηλάτου που έσπευσε με τα ίδια λόγια να μας εκφράσει το πόσο τους είχες βοηθήσει στο ξεκίνημα τους, το πως δεν θα ήταν τίποτε χωρίς εσένα, επιβεβαιώνοντας μια πτυχή σου που ξέρουμε καλά, την ανιδιοτέλεια.

Πάνω απ' όλα για σένα ήταν οι σχέσεις στις οποίες δινόσουν ολόψυχα, τα μεγάλα τραπεζώματα, τα ανοιχτά σπίτια, οι άνθρωποι. Όλοι αυτοί που σε αγαπήσαμε όσο λίγους, με όλα σου τα στραβά. Δεν ήσουν πάντα εύκολος άνθρωπος, εύκολος μπαμπάς, σύζυγος, φίλος, συγγενής. Μας είχες εκνευρίσει πολλές φορές με τα πάθη σου. Μας έχεις όμως αγαπήσει, βοηθήσει, διασκεδάσει, εμπυχώσει, στηρίξει, φροντίσει με ακόμη μεγαλύτερο πάθος, οικογένεια, φίλους, συνεργάτες, συσποπότες.

Μόνο τον εαυτό σου δεν φρόντιζες όσο έπρεπε. Θα μείνω με την απορία, αν όντως το μικρόβιο που σε πήρε, έδρασε τόσο ύπουλα που δεν είχες καταλάβει τη σοβαρότητα του και έφυγες το πρωί για το νοσοκομείο, στην κατάσταση που αποδείχθηκε ότι ήσουν, ζητώντας να σου φτιάξουν παστίτσιο το μεσημέρι που θα γυρίσεις. Δεν πιστεύω ότι θα είχε βοηθήσει να μην φοβόμασταν ότι θα μας βάλεις τις φωνές και να σου φωνάζαμε δυνατότερα να πας στο γιατρό καμιά δυο μέρες πιο πριν, που δεν φαινόσουν καλά. Ούτως ή άλλως δύσκολο να σε παραβγούμε σε πείσμα, σε ένταση, σε φωνή, σε ταπεραμέντο. Εσύ ήσουν πάντα ο πιο πληθωρικός, ο πιο δυνατός, ο πιο γενναϊόδωρος σε όλα, μερίδες, χρήματα, καρυκεύματα, συναισθήματα, αισθήματα. Με την πιο μεγάλη καρδιά, το πιο γλυκό χαμόγελο και το πιο δυνατό γέλιο. Το πιο ατελείωτο φτέρνισμα!

Μέχρι τελευταία στιγμή στο δωμάτιο του νοσοκομείου σκάναρες το χώρο και μας έδινες οδηγίες μην ξεχάσουμε κανένα φορτιστή στην πρίζα. Μη και δεν δώσω τους χαιρετισμούς σου στον Βαγγελάκη. Τι έγινε με τις παραλαβές των κοντέινερ. Όπως τότε στο αγαπημένο σου χωριό, το Βυζίκι, που σχεδιάζες πίσω για το σπίτι στην Αίγινα πάνω στη χαρτοπετσέτα. Όπως τα δεκάδες μαστορέματα, μπαλώματα, πατέντες που σκαρφίζόσουν αντί να αντικαταστήσεις κάτι.

Σήμερα, το σώμα σου πάει να βρει αυτό των γονιών σου, Πάνου και Δέσποινας, των παππούδων μας, που τόσο τους αγαπούσες που τόσο σε έμαθαν και μας έμαθες να αγαπάμε την οικογένεια.

Προχθές που είπα στον εγγονό σου τον Κωνσταντίνο, ότι τα ποσοστά ανάκαμψης σου δεν ήταν καλά, μου είπε τουλάχιστον να ζήσει ο παππούς δύο τρία χρόνια ακόμη να πάει στα μισά του 158. Τόσο σου άρεσε να λες ότι θα ζήσεις.





Τελευταία πάντως δεν το έλεγες τόσο συχνά. Ίσως να μην το ήθελες πια. Ίσως να είχες κουραστεί. Αυτό που πραγματικά σε χαροποιούσε ήταν τα εγγόνια σου δίπλα σου στον καναπέ.

Ο Κωνσταντίνος, ο πρώτος, ο Τάσος ο συνονόματος, ως μεγαλύτερο σε χόρτασαν παραπάνω, αν και δεν χορταίνεσαι.

Εύχομαι ο Γιώργης και η Αμέλια, τα μικρότερα, η χαρά σου, να κρατήσουν μεγαλώνοντας μια μικρή ανάμνηση από αυτές που εκ των υστέρων δεν ξέρεις αν τις έχει όντως ζήσει ή αν τις έχεις δημιουργήσει μέσα από τις διηγήσεις των άλλων και τις φωτογραφίες.

Σαν αυτή που κρατάω εγώ από τον παππού τον Πάνο καθισμένο σε μια μπερζέρα στην Αγίου Μελετίου, χαμογελαστό, λίγο πριν πεθάνει, κι εγώ να τον κλωτσάω, επειδή ζήλευα που είχε πάρει αγκαλιά τον νεογέννητο Πάνο. Οι καναπέδες της Αίγινας και της Λητούς θα είναι πιο άδαιοι από ποτέ χωρίς εσένα.

Θα καθόμαστε αγκαλιά με τον Κωνσταντίνο βλέποντας τον γύρο της Γαλλίας και θα σε θυμόμαστε με αγάπη. Παππούς άλλωστε δεν υπήρξες ποτέ δύσκολος.

Τα ταξίδια σου άρεσαν πολύ, τα αξιοθέατα όχι. Ήθελες να κάθεται στο καφέ μιας ωραίας πλατείας και να απολαμβάνεις την κίνηση και τη μπίρα σου. «Αν έχεις πάει στο Λούβρο, δεν χρειάζεται να δεις άλλα μουσεία, αν έχεις πάει στο Ουφίτσι και το Πράντο, δεν χρειάζεσαι άλλες πινακοθήκες, αν έχεις πάει στη Βίλα Μποργκέζε, δεν χρειάζεσαι άλλους κήπους» σου άρεσε να λες. Για το τελευταίο σου ταξίδι έφυγες γρήγορα, με το μηχανάκι σαν να λέμε. Όπως ήθελες. Πλήρης ημερών όχι, πλήρης εμπειριών ναι.

Δεν πρόλαβες να πας στο ταξίδι που σας ετοιμάζαμε για τα 50 χρόνια γάμου σας. Αν έχεις πάει στον παράδεισο, δεν χρειάζεσαι άλλο νησί. Είμαι σίγουρη ότι με το που θα φτάσεις εκεί, θα βρεις μια ωραία θεσούλα και θα μας απολαμβάνεις από μακριά. Κι αυτή τη φορά μπορείς να πιεις όσες μπίρες θες. Δεν θα σε μαλώσει κανείς. Και δεν χρειάζεται να είναι άνευ!

Δέσποινα Ζευκιλή

Ευχαριστίες του ΔΣ και της ΣΕ προς την Οικογένεια Σούλη Ζευκιλή



Το ΔΣ της Ένωσης και η ΣΕ του Περιοδικού εκφράζουμε την βαθιά μας θλίψη για την απώλεια του **Σούλη Π. Ζευκιλή** και απευθύνουμε θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, την οποία ευχαριστούμε θερμότατα για την επιλογή να συστήσει στους συγγενείς και φίλους του εκλιπόντα, αντί στεφάνου, να προσφέρουν - τιμώντας τη μνήμη του - ό,τι επιθυμούν προς την Ένωσή μας.

Μάλιστα, τοποθέτησαν στην είσοδο του Ναού του Κοιμητηρίου Κηφισιάς, κατά τη διάρκεια της κηδείας το ειδικό κουτί της διπλανής φωτογραφίας, το οποίο συγκέντρωσε 635 €! **Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει και η μνήμη του αιώνια.**

ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ***Μαρία Καρακούρτη - Μπαμιαδάκη***

Η αείμνηστη Νικολέτα Καρακούρτη που έμενε στη Ρούγα, στο σπίτι που το έχει αγοράσει και μένει ο Κώστας Δημ. Νικολόπουλος σήμερα, ήταν το γένος Γεωργίου Σπηλ. Πορτοκάλλη και είχε σύζυγο τον Γιάννη Καρακούρτη, με τον οποίο απέκτησε πέντε κορίτσια: Γεωργία, Φωτεινή, Μαρία, Σουσάνα και Αικατερίνη.

Ο Γιάννης Καρακούρτης ή Αγαθόγιαννης, όπως τον αποκαλούσαν, γιατί είχε μεγάλη καλοσύνη και αγαθή ψυχή, έφυγε για τον άλλον κόσμο πολύ νωρίς, αφήνοντας την Νικολέτα με πέντε κορίτσια με το μεγαλύτερο δώδεκα ετών.

Τα χρόνια δύσκολα, Κατοχή, πείνα, ανέχεια και δυστυχία παντού στο χωριό. Η Νικολέτα δεν είχε τίποτα, ούτε χωράφια, ούτε πρόβατα. Το μόνο που είχε ήταν ένα σπιτάκι μικρό που ίσα – ίσα χωρούσαν να κοιμηθούν και οι έξι γυναίκες.

Κάτω από αυτές τις συνθήκες, αναγκάστηκαν τα κορίτσια να έρθουν στην Αθήνα για καλύτερη τύχη. Στο χωριό έμειναν δύο, η Φωτεινή σύζυγος του Νικόλα Ι. Παπαδημητρίου (Δαυλά) κι η Σουσάνα σύζυγος Δημητρίου Κωστόπουλου του Αθανασίου.

Στην Αθήνα βρήκαν δουλειές αποκαταστάθηκαν, παντρεύτηκαν και έκαναν οικογένειες. Σήμερα στη ζωή βρίσκεται μόνο η Σουσάνα που μένει στην Νέα Φιλοθέη Αμαρουσίου.

Η Μαρία ήταν παντρεμένη με τον εξάιτερο Παντελή Μπαμιαδάκη από το Καστέλι Πεδιάδος του Νομού Ηρακλείου Κρήτης. Έζησαν μαζί αρμονικά πάνω από εξήντα χρόνια. Ο Θεός δεν τους χάρισε παιδιά, αλλά τους έδωσε μια δυνατή και αγνή αμοιβαία αγάπη.

Η Μαρία ήταν γλυκιά, σε γοήτευε με την ομιλία της, πάντα με ένα πλατύ χαμόγελο στα χείλη της και σε σκλάβωνε με την καλοσύνη της. Εκλεκτή νοικοκυρά, άριστη σύζυγος, ευσεβής άνθρωπος άμεμπτου ήθους.

Δυστυχώς όμως, όπως συμβαίνει πάντα, ήλθε και για την αγαπημένη μας Μαρία η ημέρα του πικρού χωρισμού από τον άντρα της και από την κοινωνία των Βυζικιωτών κι έτσι την Δευτέρα 3 Ιουνίου 2024, έφυγε από τον κόσμο αυτόν, σε ηλικία 90 ετών και πήγε στον Ουρανό, αφήνοντας πίσω της τις καλύτερες αναμνήσεις για όλους. Η κηδεία της έγινε στο χωριό του άντρα της στο Καστέλι Πεδιάδος Ηρακλείου Κρήτης.

Αγαπημένη μας Μαρία, το διαβατήριό σου είναι αγνό και καθαρό. Κτύπα την πόρτα του Αγίου Πέτρου και δείξε το με υπερηφάνεια. Καλό Παράδεισο. Ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή σου μετά των δικαίων.

Για εμάς που σε ξέραμε και σε αγαπήσαμε, θα μας μείνεις αξέχαστη. Η μνήμη σου θα είναι αιωνία.

Θεράμ συλλυπητήρια στους οικείους σου.

Ι. Α. Λεοναρδόπουλος & Κ. Α. Νικολόπουλος

Προσφορές εις μνήμην

- Οι φίλοι και οι συγγενείς του **Σούλη Ζευκική** που παρέστησαν στην κηδεία του πρόσφεραν στην Ένωση το ποσό των εξακοσίων τριάντα πέντε [635] €. [αρ.απ.3286]
- Ο **Κωνσταντίνος Γιαννίδης** εις μνήμην Σούλη Ζευκική, **πρόσφερε στη Ένωση εκατό [100] €.**
- Εις μνήμην **Παναγιώτας Αγγ. Λεοναρδόπουλου** τα παιδιά της Κατερίνα, Γιώργος, Χαράλαμπος, Βαγγελιώ, Ιωάννης, Κωνσταντίνος και Βάσω πρόσφεραν στην Ένωση διακόσια δέκα [210€- α.α.3722].
- Εις μνήμη Αγγελου Γάκη η σύζυγός του Πόπη πρόσφερε στην Ένωση είκοσι [20] € [αρ.απ.3728].
- Εις μνήμη της αδελφής τους **Μαρίας Καρακούρτη - Μπαμιαδάκη** η οικογένεια Σουσάνας και Δημήτρη Κωστόπουλου πρόσφερε στην Ένωση πενήντα [50] € [αρ.απ. 3847].
- Εις μνήμη της **Μαρίας Καρακούρτη- Μπαμιαδάκη** η οικογένεια Κώστα και Παναγιώτας Νικολοπούλου, αντί στεφάνου, πρόσφερε στην Ένωση πενήντα [50] € [αρ.απ. 3848]

Βυζικιώτικη

Ζωή

Βαπτίσεις

Το Σάββατο 1 Ιουνίου 2024 στον Ι.Ν. Μυρτιδιώτισσας στον Άλιμο, ο **Σταύρος Δρακόπουλος** (γιος του τ. Αντιπροέδρου της Ένωσης Μαρίνου Δρακόπουλου) και η σύζυγός του **Χρυσάνθη Μιχ. Τρίμα** βάπτισαν το αγοράκι τους και το ονόμασαν **Μαρίνο**. **Να τους ζήσει!**



Αποδημίες

- Απεβίωσε στις 11-4-24 στην Αθήνα η **Παναγιώτα Αγγελή Λεοναρδοπούλου** σε ηλικία 96 ετών. Η κηδεία της έγινε την επομένη στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου.
- Απεβίωσε και κηδεύτηκε στην Κερατέα Αττικής η **Σοφία Τοπιντζή-Σίνη**.
- Απεβίωσε στην Αθήνα στις 3-6-24 η **Μαρία Καρακούρη - Μπαμιαδάκη** και η κηδεία της έγινε στο Καστέλι Πεδιάδος Ηρακλείου Κρήτης, τόπο καταγωγής του συζύγου της Παντελή. Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύτηκε στο Βυζίκι η **Δέσποινα Χρ. Ζευκιλή**. Απεβίωσε στην Αθήνα ο **Φάνης Παπάς**, σύζυγος της **Θεοδώρας Μητρούσια**. Η κηδεία του έγινε στον Άγιο Πάυλο Μπουρναζίου και η ταφή του στο Κοιμητήριο Περιστερίου. Απεβίωσε στις 25-6-24 στην Αθήνα σε ηλικία 39 ετών ο **Σπύρος Δ. Σκλιάμης**, μετά από μακρά ασθένεια. Η κηδεία του έγινε την επομένη στο Βυζίκι.

Μνημόσυνα

- Στις 6-4-24 τελέστηκε στο **Βυζίκι** το ετήσιο μνημόσυνο της **Αικατερίνης Γ. Νικολοπούλου**.
- Στις 6 Απριλίου 2024 τελέστηκε στον Άγιο Γεώργιο Τροπαίων το 4οήμερο μνημόσυνο του **Ιωάννη Χρ. Κούλη** χοροστατούντος του Μητροπολίτη Γόρτυνος - Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου επικεφαλής του Κλήρου της περιοχής.
- Στον Ι. Ν. Ελευθερώτριας Κηφισιάς έγινε το 4οήμερο μνημόσυνο του **Σούλη Ζευκιλή**.
- Στον Άγιο Πάυλο Μπουρναζίου τελέστηκε 4οήμερο μνημόσυνο του **Φάνη Παπά**.
- Στον Άγιο Νικόλαο Βυζικίου έγινε 4οήμερο μνημόσυνο της **Δέσποινας Χρ. Ζευκιλή**.

Νέα Δελτία Οικονομικής Ενίσχυσης της Ένωσης Βυζικιωτών

Το ΔΣ της Ένωσης εξέδωσε νέα **Δελτία Οικονομικής Προσφοράς, Ενίσχυσης και Συνδρομής**, αξίας 2 € και 5 €, προς διευκόλυνση πληρωμής της συνδρομής, της προσφοράς εις μνήμην ή της ενίσχυσης που επιθυμούν να δώσουν τα Μέλη και οι Φίλοι μας.



Είναι κατάλληλα και αντί εισιτηρίου στις διάφορες εκδηλώσεις μας. Κάθε Δελτίο είναι αριθμημένο, ώστε ο εκτυπωμένος αριθμός του να αντιστοιχεί

και σε έναν λαχνό που μετέχει στις κληρώσεις που οργανώνει η Ένωση.

[Ενημέρωση για τις κληρώσεις στη διεύθυνση www.vyziki.com]

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ	ΑΠΟΔ.	ΠΟΣΟ	ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ	ΑΠΟΔ.	ΠΟΣΟ
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3789	20	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ	3788	30
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3822	10	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3704	10
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΣ	3820	10	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Ν. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3852	20
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣ	3835	10	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Χ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3785	80
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	3725	50	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ Χ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3724	30
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ	3820	10	ΜΗΛΙΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ	3821	10
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΚΑ	3822	10	ΜΗΛΙΩΝΗ ΣΩΤΗΡΙΑ	3821	10
ΑΝΑΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	3820	10	ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	3821	10
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΝΙΚΟΣ	3713	10	ΜΗΤΡΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3739	10
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ι. ΣΤΑΥΡΟΣ	3714	10	ΜΗΤΡΑΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3797	10
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Ν. ΙΩΑΝΝΗΣ	3705	20	ΜΗΤΡΑΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΗ	3741	10
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3790	50	ΜΗΤΡΟΥΣΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3803	40
ΒΡΑΧΝΟΥ Γ. ΦΙΓΓΕΝΕΙΑ	3828	10	ΜΙΧΟΥ ΜΑΡΙΑ	3834	10
ΓΑΚΗ ΑΠ. ΕΛΕΝΗ	3827	20	ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3711	10
ΓΑΚΗ-ΓΑΖΗ ΜΑΡΙΝΑ	3825	10	ΜΟΛΟΓΟΥΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3787	10
ΓΑΚΗΣ Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3853	20	ΜΠΑΤΣΗΣ ΗΛΙΑΣ	3832	10
ΓΑΚΗΣ Δ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3800	10	ΜΠΑΦΑΤΑΚΗΣ ΦΩΤΗΣ	3742	10
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	3851	30	ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ Γ. ΜΙΧΑΛΗΣ	3750	20
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΝΤΙΝΟΣ	3821	10	ΜΠΟΥΡΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	3743	10
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ	3721	10	ΜΠΟΥΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	3734	10
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ	3746	10	ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ	3729	10
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ	3721	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ	3712	10
ΓΟΥΤΣΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ	3733	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Δ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3795	10
ΔΑΛΑΚΛΗ ΕΛΕΝΗ	3835	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	3801	10
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3823	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	3726	25
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΡΙΝΟΣ	3718	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ	3726	25
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ	3738	10	ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΠΗ	3749	25
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	3823	10	ΟΡΣΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	3703	10
ΔΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΛΥΔΙΑ	3823	10	ΠΑΛΥΒΟΥ Π. ΙΩΑΝΝΑ	3707	20
ΖΕΥΚΙΑΝΗΣ Κ. ΘΕΟΔΩΡΟΣ	3794	50	ΠΑΛΥΒΟΥ-ΚΙΑΠΑ ΓΕΩΡΓΙΑ	3708	20
ΖΗΣΑΚΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ	3819	10	ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ Κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ	3799	20
ΖΩΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	3807	10	ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3727	50
ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3842	30	ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	3702	50
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Β. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3720	20	ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ – ΜΗΤΣΑΪΝΑ ΚΙΚΗ	3846	50
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ. ΙΩΑΝΝΗΣ	3798	20	ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	3845	50
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ. ΝΙΚΟΣ	3710	20	ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	3843	50
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΒΟΥΛΑ	3818	20	ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3844	50
ΘΕΟΧΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ	3735	20	ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΒΑΡΒΑΡΑ	3730	10
ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ	3745	10	ΠΑΠΑΣΠΗΛΙΟΥ ΚΑΝΕΛΛΑ	3731	50
ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3745	10	ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ	3822	10
ΚΑΠΠΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	3796	10	ΠΕΡΔΙΚΗ ΕΛΕΝΗ	3811	10
ΚΑΠΠΟΥ ΜΑΡΙΑ	3796	10	ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΑΛΕΞΗΣ	3817	10
ΚΑΡΑΜΑΡΟΥΔΗΣ ΝΙΚΟΣ	3814	10	ΠΕΡΔΙΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3816	10
ΚΑΡΑΜΑΡΟΥΔΗΣ ΠΑΥΛΟΣ	3810	10	ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3802	20
ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ	3820	10	ΠΟΡΤΟΚΑΛΗ ΕΛΕΝΗ	3830	10
ΚΑΤΣΙΚΕΡΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	3749	25	ΠΟΡΤΟΚΑΛΗ-ΜΑΓΓΟΥ ΝΤΙΝΑ	3809	10
ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ Γ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	3706	20	ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ Ε. ΝΙΚΟΣ	3813	20
ΚΑΤΣΙΩΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ	3841	30	ΣΙΑΜΑΝΤΟΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3830	10
ΚΙΑΠΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3709	20	ΣΙΜΑΤΟΥ-ΜΟΛΟΓΟΥΣΗ ΜΑΡΙΑ	3840	50
ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣ	3808	10	ΣΤΑΒΑΡΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ	3837	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3723	20	ΣΤΑΥΡΙΝΟΥ ΑΡΕΤΗ	3740	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Α. ΚΩΝΣΤΙΝΟΣ	3719	10	ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΣ Β. ΙΩΑΝΝΗΣ	3717	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΣ Λ. ΙΩΑΝΝΗΣ	3831	20	ΣΥΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΡΙΣΤΕΑ	3826	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Α. ΒΑΓΓΕΛΙΩ	3716	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ	3791	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Α. ΒΑΣΩ	3715	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΙΩΑΝΝΑ	3838	10
ΛΕΟΝΑΡΔΟΠΟΥΛΟΥ Κ. ΜΑΡΙΑ	3824	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗ ΛΟΥΚΙΑ	3792	10

ΒΥΖΙΚΙΩΤΕΣ ΠΟΙΗΤΕΣ

Αρτεμισία Μεγάλου: «Αλλιώς, κάτι για να θυμάμαι»

Η **Αρτεμισία Μεγάλου** γεννήθηκε το 1982 στην Καλλιθέα Αττικής και είναι το πρώτο παιδί πολύτεκνης οικογένειας. Σπούδασε Αρχαιολογία και Ιστορία της Τέχνης στη Φιλοσοφική Αθηνών. Εργάστηκε ως Αρχαιολόγος και σε μη κερδοσκοπικούς



πολιτιστικούς και επιστημονικούς φορείς, όπως το **Ελληνικό Παιδικό Μουσείο**, όπου σχεδίαζε και υλοποιούσε εκπαιδευτικά προγράμματα. Όραμά της μια κοινωνία πιο λειτουργική, δίκαιη και ίση για όλους. Μέλημά της η οικολογία, ο πολιτισμός, η ποιότητα ζωής των ανθρώπων και οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες για τα παιδιά. Η αγάπη της για τον Άνθρωπο την ώθησε να ασχοληθεί με τον τομέα της **Συμβουλευτικής** και του **Επαγγελματικού Προσανατολισμού**, κατέχοντας και σχετικό

μεταπτυχιακό. Είναι παντρεμένη με τον **Γρηγόρη Νικολαΐδη** κι έχουν δύο παιδιά, τον **Αναστάση** και τη **Λήδα**. Ζει στο Π. Φάληρο όπου δραστηριοποιείται στους συλλόγους γονέων και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Είναι εγγονή του **Αλέξη Παπαδημητρίου** [Μποξ].

Το βιβλίο «**Αλλιώς, κάτι για να θυμάμαι**» είναι η πρώτη ποιητική της συλλογή από τις εκδόσεις «**Ιωλκός**». «**Ιστορίες ανθρώπων που αγαπούν, μάχονται, απογοητεύονται, προβληματίζονται**».

Στιγμές της καθημερινότητας, της ιστορίας των ανθρώπων, δηλαδή, που κάνουν επίκληση στη μνήμη. Στιγμές ως μονάδα μέτρησης χρόνου. Τις στιγμές τις δημιουργούμε ή τις βιώνουμε; Ή και τα δύο μαζί; Με ποια σειρά; Έχοντας διαπιστώσει ότι τα πιο προσωπικά μας είναι αυτά που όλοι νιώθουμε περισσότερο, περιγράφονται συνειρμικά και ασυνείδητα περιστατικά, για να συναντηθούν ή για να σμίξουν τα συναισθήματα που δημιουργούνται. Ρητορικά ερωτήματα που μας απασχολούν όλους, αλλά κανείς δε θεώρησε ότι αξίζει τον κόπο να καταγράψουν. Καταγράφονται με σκοπό να παρηγορήσουν. Τελικά, δεν είμαστε μόνοι.» Καλλιτεχνική επιμέλεια εξωφύλλου: Δ. Κουρκούτης.

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ	ΑΠΟΔ.	ΠΟΣΟ	ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΗΣ	ΑΠΟΔ.	ΠΟΣΟ
ΜΑΓΓΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ	3839	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ Γ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	3833	10
ΜΑΓΓΟΣ ΝΙΚΟΣ	3809	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ Ι. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	3748	10
ΜΑΘΕ ΜΑΡΙΑ	3815	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΚΩΝ-ΝΟΣ	3819	10
ΜΑΘΕΣ Ι. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3736	15	ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΝΙΚΟΣ	3838	10
ΜΑΘΕΣ Ι. ΝΙΚΟΣ	3834	10	ΤΟΠΙΝΤΖΗΣ ΠΑΝΟΣ	3737	10
ΜΑΘΕΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3793	20	ΤΣΙΑΝΤΙΡΗ ΟΥΡΑΝΙΑ	3812	10
ΜΑΛΙΑΓΚΑΣ ΠΛΑΤΩΝ	3804	10	ΤΣΙΟΥΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ	3747	20
ΜΑΛΛΙΑΓΚΑ ΑΡΙΑΔΝΗ	3805	10	ΤΣΙΠΟΥΡΑ ΓΕΩΡΓΙΑ	3744	10
ΜΑΛΛΙΑΓΚΑ ΝΕΚΤΑΡΙΑ	3806	10	ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ		
ΜΑΤΡΑΓΚΟΣ ΝΙΚΟΣ	3821	10	ΚΑΠΠΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ	3849	100
ΜΑΥΡΑΕΙΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ	3829	10	ΚΑΠΠΟΣ Δ. ΙΩΑΝΝΗΣ	3850	50
ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΡΤΕΜΙΣΙΑ	3729	10	ΜΕΡΕΝΤΙΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟ [50-3]	3901	47
ΜΕΡΕΝΤΙΤΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ	3732	20	ΚΟΛΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	3902	20
ΖΕΦΚΑΣ ΑΥΤΟΡΑΡΤΣ [Π. ΖΕΥΚΙΛΗΣ]	3591	50	ΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ	3903	100

«**ΒΥΖΙΚΙ**» **ΑΠΡΙΛΙΟΣ-ΙΟΥΝΙΟΣ 2024**

23

45^ο Φεστιβάλ Άκοβας - Πάμε πάλι απ' την αρχή!...

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων

- ΠΑΡ 9/8-20:00** – Έκθεση Φωτογραφίας «Κύπρος, 50 Χρόνια Κατοχής»
ΣΑΒ 10/8-20:00 – Έκθεση με έργα 4 Βυζικιωτών Ζωγράφων & Γλυπτών
20:30 – «Βυζίκι και Αρκαδία», Σύνθεση ταινιών, του Σωτήρη Λαμπρόπουλου
ΚΥΡ 11/8- 10:30 - Διαγωνισμός τοπικών παραδοσιακών γεύσεων
20:00-Ταινία «Αρκαδία 1900, Η Καμπανία της Ανατολής»
Συζήτηση με τον Αρκάδα σκηνοθέτη Κώστα Σπυρόπουλο
ΔΕΥΤ 12/8 -10:00-Ημερίδα: «Τα μονοπάτια της τροφής μας», Ο αγροδιατροφικός τομέας
20:00- Παραδοσιακή Ποίηση και Μουσική - Ερωτική Αρκαδία
22:30: 1^ο Πάρτι/Γλέντι Νεολαίας με τον DJ Νίκο Βγενόπουλο
ΤΡΙΤΗ 13/8- 20:00 - Ταινία «GENOSIDE - Μια αληθινή ιστορία»
Ιστορική παρουσίαση «Γενοκτονία των Ποντίων, εθνικό ζήτημα»
ΤΕΤ 14/8-7:00-Πεζοπορία-Διαγωνισμός Φωτογραφίας: Κάστρα - Μολόσαινα - Μηλές
11:00- Συγκρότηση Επιτροπής-Συζήτηση: Εορτασμός 80 Χρόνων Ένωσης
20:00-Ταινία «Ίσως αύριο» του Βυζικιώτη σκηνοθέτη Αλέξη Νταλούμη-Συζήτηση
22:30 - 2^ο Πάρτι/Γλέντι Νεολαίας
ΠΕΜ 15/8-21:00-Παραδοσιακό Γλέντι με την Ορχήστρα Πάνου Ηλιόπουλου
ΠΑΡ 16/8-19:45-Προβολή-Βράβευση Διαγωνισμού Φωτογραφιών Πεζοπορίας
20:00- Θεατρική Παράσταση «Το μυστικό της Κοντέσας Βαλέραινας»
Του Γρηγορίου Ξενοπούλου, Θεατρική Ομάδα «Ευτοπία» Τρίπολης
ΣΑΒ 17/8:- 9:30 - Ετήσια Αιμοδοσία Εξωραϊστικού Συλλόγου
10:00 - Ημερίδα για τα προβλήματα της Δυτικής Γορτυνίας & του Βυζικίου
13:30 - Εκδρομή στην Ξερόβρυση - Εξοχική Διασκέδαση [Ρεφενέ]
20:00-Προβολή Ταινίας «Αενάως κινούμενος...» Ο Αθλητής της Χιλιετίας
Συζήτηση με τον Κάτοχο 155 Παγκόσμιων Ρεκόρ Αρκάδα Γιάννη Κούρο
21:30 - Ρεμπέτικη Βραδιά – Γλέντι
ΚΥΡ 18/8 - 10:00 - Απολογισμός 45^{ου} Φ.Α. - Προγραμματισμός 46^{ου}
20:00- Ταινία «Αρκαδία Χαίρε!», του Φίλιππου Κουτσαφτή

Δημιουργική Απασχόληση Παιδιών και Εφήβων

Καθημερινά, πρωί- απόγευμα αναπτύσσονται δράσεις **Δημιουργικής Απασχόλησης** Παιδιών και Εφήβων με Αθλητικές Δραστηριότητες [Αγώνες, Σκάκι, Basket, Ποδοσφαίρο] Μαθήματα: Χειροτεχνίας, Ζωγραφικής, **Κυνήγι Θησαυρού**, ανάλογα με τις συμμετοχές.

Διαγωνισμοί Τάβλι και Δηλωτής, ανάλογα με τις συμμετοχές

Εορταστικό Πρόγραμμα Εκκλησιαστικών Ακολουθιών

- 1-13/8-19:30-Παράκληση, 14/8-19:30** – Εσπερινός, Λιπάνευση Εικόνας
15/8-7:30-Ναός Κοίμησης: Πανηγυρική Λειτουργία,
17/8-Άγιος Διονύσιος-7:30-Λειτουργία, 9:00-Μνημόσυνο Ευεργετών-Δωρητών Βυζικίου
22/8- 19:30-Εσπερινός Παναγίας Βάναινας, 23/8-7:30-Λειτουργία στην Παναγία Βάναινας
24/8- [Εορτή Αγίου Διονυσίου] 7:30 – Ι. Ν. Άγιου Διονυσίου – Λειτουργία